История Теле-Лёши
В одной белорусской семье жил мальчик Алёша. Жил он в обычном многоэтажном доме, в самой обыкновенной двухкомнатной квартире.

С самых ранних лет Алёша больше всего на свете любил смотреть телевизор. Сначала, когда ему было 4 годика, он смотрел только мультфильмы, потом, после того, как мальчику исполнилось 11 лет, он смотрел практически всё. Утром, после подъёма, Алеша первым делом включал своего «всезнающего друга», начинал смотреть  мультфильмы и заодно завтракать. После школы Алёша тоже сразу же бросался к телевизору. Там показывали сериалы, художественные фильмы, и Алёша снова прилипал к экрану, пока с работы не приходила мама. Она сразу же отгоняла сына от телевизора и заставляла делать уроки. 

Делать уроки мальчик не любил, и всегда старался как можно быстрее покончить с этим нудным делом. После этого мальчик садился за компьютер.

Надо отметить, что компьютерные игры были ещё одной страстью Алексея. Играл мальчик очень хорошо. Он доводил своих героев до таких уровней, которые многим и не снились, и очень этим гордился:

​– Вот, Пашка Красильников учится лучше меня, а дойти и до третьего уровня не может. Тоже мне отличник!

Алёша днями и ночами думал о своих виртуальных героях, о тех удивительных приключениях, которые происходили с ним в его маленьком компьютерном мирке.

Мальчик чувствовал своё превосходство над одноклассниками, считал, себя умнее их. Ещё бы, он всегда знал всё о любой популярной игре, смотрел все наиболее интересные передачи по телевизору. А это, на его взгляд, было гораздо важнее и интереснее, чем зубрёжка домашнего задания.

– Вот, вырасту я, попаду в компанию умных людей, о чём я буду с ними говорить? – спрашивал сам у себя мальчик.  – Ну ведь явно не о задачах по математике или о грамматике русского языка. Это же скучно! Зато они наверняка захотят обсудить  какую-нибудь телепередачу, а я буду в курсе дела и покажу всем – какой я умный, – с мечтательной улыбкой на лице представлял Лёша. 

Воображение перенесло его на много лет вперёд. И он увидел себя, стоящим посреди большого зала уже взрослого, серьёзного, в костюме с галстуком, окружённого толпой людей. Все эти люди с благоговением смотрели на него, и каждый их них более всего на свете желал обсудить с Алексеем какую-либо телепередачу.

 – Жаль, что сейчас не с кем обсудить это, – с сожалением подумал мальчик. - Но ничего, я немного подожду.
Нужно заметить, что друзей у Алёши не было. Были товарищи-одноклассники, с которыми он обменивался дисками с компьютерными играми, но настоящего друга не было. Да впрочем, и зачем нужен был мальчику друг? На улице он не гулял, там ему было скучно, в гости ни к кому не ходил и к себе ребят не приглашал. Скорее всего, одного его близкого друга звали Компьютер, а другого – Телевизор. 

Ребята в классе посмеивались над Алёшей и в шутку дразнили Теле-Лёшей. Учителя же считали его нестарательным, посредственным учеником. Такое отношение учителей мальчик заслужил тем, что на уроках постоянно сидел, уставившись в одну точку на доске. 
Так и жил Теле-Лёша, пока в его жизни не произошло одно интересное событие. Летом, после окончания учебного года, их класс единогласно решил отправиться в поход: с палатками, гитарой, рюкзаками, котелком.  Всем ребятам  очень понравилась идея на 3 дня стать робинзонами: ночевать в палатках, кашеварить, петь песни у костра. Алёша тоже захотел пойти. Он много раз видел походную жизнь по телевизору, но никогда ещё сам не ходил в поход. Поэтому, вернувшись домой, он попросил маму собрать ему рюкзак, дав ей список необходимых вещей, приготовленный Светланой Михайловной – их классной руководительницей.

Мама подошла к этому делу очень ответственно. Алёша лишь посмотрел на рюкзак и остался доволен.

На следующий день, ровно в восемь часов утра, весь класс собрался возле школы. Светлана Михайловна была в спортивном костюме с рюкзаком. Её сопровождал Валерий Васильевич, учитель физкультуры. Он тоже решил отправиться с ними, чтобы в случае чего помочь классной. Путешественники доехали до вокзала на троллейбусе, а там пересели на загородный автобус и добрались до места. Ну, конечно, они расположились не сразу на автобусной остановке, а ещё прошли парочку километров, в поисках подходящего уголка природы.

Леша заметил, что у многих ребят с собой кроме рюкзаков были и другие вещи. У кого-то был мяч, у кого бадминтон. Дашка Ивакина и её подруга Тоня Михайлова зачем-то тянули с собой мольберты (это такие подставки для бумаги, на которых рисуют художники). У Миши Пуговкина была с собой гитара. Лена Волкова несла большую деревянную папку, внутри которой лежали старые газеты. 

- Вот дуралеи, подумал Лёша – зачем таскать с собой лишний груз?

Наконец, удобное местечко было найдено. Зелёная поляна на берегу реки, окружённая лесом. 
Мальчики, под руководством Валерия Васильевича, начали ставить палатки. Алёша тоже захотел им помочь, ведь он видел, как делают это по телевизору, но верёвки почему-то путались у него в руках, да и  силы как следует их натянуть, не хватало.

– Слушай, Теле-Лёша, ты бы не мешался,  сказал ему Саша Луговский. – Мы и без тебя справимся!

Лёша отступил. Он посмотрел на девочек. Они собирали в лесу хворост для костра. Конечно, мальчик мог бы им помочь, но не стал, испугавшись, что мальчишки потом засмеют его за то, что он делает женскую работу. Он походил по берегу реки, полюбовался на паучков, плававших на поверхности воды.

Чуть позже девочки начали готовить. Роль главного повара взяла на себя Света Иванова. Светлана Михайловна лишь наблюдала за процессом, но не вмешивалась. Алёша сразу же отдал свою гречку и тушёнку девочке, и рюкзак сразу стал легче. Витя Смородинов отдал ей свои овощи, и девочка занялась нарезкой походного салата. Она резала огурцы и помидоры на крупные куски и посыпала их солью. Остальные девчонки тоже помогали ей.

После обеда ребята развлекали себя сами. Заядлые двоечники Коля Канодин, Сергей Самоедов и Петя Васильков плавали в реке наперегонки, играли в волейбол и в бадминтон – к великой радости Валерия Васильевича.

Даша Ивакина и Тоня Михайлова расположились на берегу реки. Они поставили там мольберты, закрепили на них альбомные листы и пытались красками нарисовать открывшийся их взору прекрасный пейзаж.

Умник Дима Красильников разгадывал разные ребусы в захваченном из дома журнале.

Школьные заводилы Миша Пуговкин и Саша Луговский разучивали на гитаре какую-то новую песню и пели так громко, что их, наверное, было слышно на другом берегу реки.

Света Иванова продумывала меню на ужин и занималась учётом продуктов, принёсённых ребятами.

Близнецы Витя и Гриша Смородиновы захватили с собой цифровой фотоаппарат  и фотографировали буквально всё: небо, речку, ребят, палатки, грибы-мухоморы – одним словом, всё, что только попадалось им на глаза.

Таня Жукова и Лена Волкова ходили по лесу, выкапывали разные растения и клали их в свою деревянную папку между газет.

Анжела Богуш подходила к ребятам и задавала разные вопросы об их впечатлениях о походе. Их ответы Анжела старательно записывала в крошечный блокнотик и тут же прятала его в карман джинсов.

Все, кроме Лёши, были заняты каким-нибудь делом. Мальчик, конечно, мог попросится к кому-нибудь в группу, но, как выяснилось, он ничего не умел.

Спортом он не интересовался, наоборот, не любил его. Поскольку Леша в основном вёл сидячий образ жизни, а кушал хорошо, худеньким его назвать было сложно. Разве мог бы он играть с Колей, Петей и Сергеем? Это значило бы постоянно проигрывать им. А быть в роли постоянно проигравшего мальчику совсем не хотелось. 

Рисовать мальчик тоже не умел. Он видел, как красиво могут писать картины великие художники, их работы иногда показывали по телевизору, но сам никогда не брал в руки краски. Лёша видел, как играют талантливые музыканты, но сам даже не знал нот. Он бы тоже мог что-нибудь сфотографировать, но не взял с собой фотоаппарата, да и не знал, что потом делать с этими фотографиями. Он помнил из одной передачи рецепт салата из ананасов и кальмаров в майонезе, но понятия не имел о том, как сварить гречневую кашу. И уж тем более Леша не понимал, зачем нужно собирать в папку растения или приставать к людям с глупыми вопросами, а так же для чего ломать голову над заумными ребусами. Он ходил и грустил. 

– Ээх! В это время мой любимый сериал начинается, – грустно подумал мальчик. – А как бы сейчас здорово было поиграть в какую-нибудь игру, и он начал вспоминать все свои компьютерные игры. 

Только вечером ему стало веселее, когда все сели вокруг костра, и начали ужинать и петь песни под гитару, ребята рассказывали смешные анекдоты и истории из жизни.

Утро и следующий день прошли примерно так же, как и вчерашний день. Алёша совсем приуныл. Ему было очень скучно. Он уже жалел, что отправился в поход. Ребята ним особо не общались. Нет, ему никто не объявлял войны, никто с ним не ругался, не грубил ему. Несколько раз его даже заинтересованно слушали. Он рассказал Мише Пуговкину и Саше Луговскому о том, что видел, как  профессиональный музыкант играет на гитаре ту песню, которую они разучивали. 

​– Вот здорово! – обрадовался Миша, – так ты знаешь, какие аккорды тут лучше брать? – спросил он у Лёши.

– Нет, разве это можно запомнить? – удивился мальчик.

– Так что с того, что ты видел? Всё равно нам ты этим не поможешь.

Алеша отошёл от них. Он пробовал давать советы и другим ребятам, но, когда его начинали расспрашивать о деталях, выяснялось, что мальчик ничего не знает подробно. Он знал, как должно быть, но понятия не имел, как этого добиться. Знания его были поверхностны, в них не было глубины.

Вскоре Леша понял, что ребятам с ним не интересно. Поэтому загрустил ещё больше. 

– Скорее бы уже костёр, – думал он, – а завтра мы уже отсюда уедем.

Наконец начало смеркаться, и его одноклассники расселись вокруг костра.

 – Ребята, – вдруг сказала Светлана Михайловна. – Я уже второй день наблюдаю за вами и вижу, что почти у всех вас есть увлечения. Может, расскажете подробнее, кто чем занимается и для чего вам это нужно?

Руки Лёшиных одноклассников поползли вверх, прямо как на уроке.

– Начни ты, Света – попросила Светлана Михайловна.

– Когда я вырасту, мечтаю стать поваром – начала свой рассказ девочка. –Для этого я уже два года собираю различные рецепты в специальную тетрадь, помогаю с готовкой маме, да и сейчас, как видите, я с радостью взяла на себя обязанности по приготовлению пищи.

Молодец Света, одобряюще сказала классная – из тебя получится отличный повар.

– А мы, – хором закричали Коля Канодин, Сергей Самоедов и Петя Васильков – хотим стать спортсменами. Лучше всего пловцами. Поэтому мы постоянно ходим в бассейн и тренажёрный зал, занимаемся с тренером.

– Ну что же, возможно из вас выйдут хорошие спортсмены – с гордостью сказал Валерий Васильевич. Ему было приятно, что кто-то из его учеников стремится пробиться в большой спорт.

Следующей взяла слово Даша Ивашкина:

– Мы с Тоней уже 4 года ходим в художественную школу. Учимся рисовать. Поэтому когда мы видим красивые места, обязательно стараемся запечатлеть их на листе бумаги. 

– Это прекрасно, – похвалила девочек учительница. – Может быть, когда-нибудь вы прославитесь, а я ещё буду гордиться тем, что учила вас.

–  Зато мы хотим  стать веб-дизайнерами,  – дополняя друг друга, начали рассказывать братья Смородиновы. Мы уже изучили несколько компьютерных программ, а в походе мы собирали фотографии для пополнения нашей коллекции. А вот к началу года мы с помощью Анжелы хотим выпустить стенгазету о нашем походе.

– И чем же вам поможет Анжела? – не поняла Светлана Михайловна

– Ну как же, ведь я не случайно ходила и задавала всем вопросы! – выпалила девочка. У меня здесь все ответы записаны – показала она свой маленький блокнотик. – Я ведь у вас у всех интервью брала. А потом я об этом в газете и напишу, да так, что всем интересно будет, а Витя и Гриша фотографиями своими всё красиво дополнят.

– А Анжела-то никак журналисткой стать хочет! – воскликнул Миша Пуговкин. – Очень хорошо, ты нам с Сашкой пригодишься.  

– Интересно, каким образом я вам пригожусь – не поняла Анжела.

– Просто когда мы вырастем, собираемся рок-группу свою организовать. Мы ведь на гитаре не просто так играть учимся, а ты у нас будешь интервью брать.

– Ну, что же, договорились! – улыбнулась Анжела

– А я мечтаю стать учёным и обязательно сделать какое-нибудь открытие, – начал повествовать о себе Паша Красильников. Поэтому и штудирую сейчас всё подряд. Я так мозг развиваю.

– Не сомневаюсь, что ты им станешь! – сказала Светлана Михайловна. – Ты ведь самый умный мальчик в классе.

– А мы с Леной, – сказала Таня Жукова – хотим биологами стать. Поэтому мы растения коллекционируем. У нас дома гербарий лежит красивый. А здесь мы его дополнили. Приедем домой, по книжке посмотрим, как какое растение называется и для чего его используют в народной медицине.

–  Вот молодцы! – похвалила девочек учительница. – Я давно замечала, что у вас по биологии отличные оценки всегда стоят, а теперь поняла почему.

– Ну а ты Алексей, кем стать хочешь? – спросила у мальчика Светлана Михайловна.

 Лёша смутился. Он не знал, что и ответить. Но вдруг ему в голову пришла отличная мысль. 

– А я хочу быть разработчиком компьютерных игр, – ответил он.

– Вот это да! – ахнули братья Смородиновы. – Это ведь значит, что ты и рисовать должен уметь и компьютерные программы составлять, и многими программами уметь пользоваться. Как же ты готовишься?

– Эээ, – промямлил Лёша – ну, я для этого в игры сам играю.

Все дети начали смеяться. 

– Да, уж, хорошая подготовка! – веселился Паша Красильников. – Лучше не придумаешь. Я так готовился бы и готовился!

– Не смейтесь! – крикнула Анжела. – Геймеры тоже люди. Все профессии нужны.

– Да не сильно все важны! – усмехнулся Сергей Самоедов.

После этого ребята переключились на другие темы.

Лёша промолчал. Он сравнивал себя  с другими ребятами и понимал, что совершенно ничего не делает для своей будущей взрослой жизни. Он никогда не думал о будущем, не строил планов, даже не подозревал о том, кем ему быть. Его одноклассники творили, развивались, учились чему-то новому, мечтали – а он лишь смотрел, как это делают другие. Герои его телепередач. И глядя в телевизор, и играя в компьютер, он проживал не свою, а чью-то другую жизнь. От этих мыслей ему стало очень тоскливо и грустно. И как он раньше мог вот так жить? Просто жить и всё. Ни к чему не стремясь, ни о чём не мечтая… Лёше было стыдно перед самим собой.

– Как же хорошо, что я всё же так рано это понял! – Вдруг сказал сам себе Лёша. Ему вдруг стало легко-легко. Он радостно засмеялся и понял, что завтра он начнёт новую жизнь.

 Всю ночь, лёжа в палатке, он перебирал в голове все известные ему профессии. И вдруг, совершенно неожиданно для себя, он понял, что больше всего на свете он хотел бы стать ветеринаром. Он ведь всегда любил животных, особенно собак, хотел помогать им, ухаживать за ними, смотреть в их преданные, добрые глаза. Но постоянно бегая от компьютера к телевизору, совершенно забыл об этом. 

–  Завтра же  обязательно попрошу родителей купить мне собаку, – сказал он сам себе. – А литературы о животных сейчас много где достать можно. Нужно узнать, какие предметы сдавать нужно, чтобы на ветеринара учится пойти. Алеша закрыл глаза и заснул, а во сне ему приснилось, как стоит он в белом халате в своём кабинете, и в дверь ему стучатся люди со своими четвероногими друзьями и просят помочь своим питомцам.

После возвращения домой мальчик взял телевизионную программу и отметил только такие передачи, которые, по его мнению, были для него полезны, и оставил лишь один телесериал, самый-самый любимый, ограничил компьютерные игры до одного часа в день, а вскоре, действительно, завёл собаку. Своё время он теперь старался тратить на полезные дела. Лёша выгуливал своего мохнатого друга, играл с ним, читал книги о животных, а также стал более внимательно относиться к выполнению домашнего задания. Ребята и учителя стали гораздо больше уважать его. Одноклассники и забыли, что когда-то звали мальчика Теле-Лёшей. Да и сам он стал увереннее, у него появилась мечта, а значит, жизнь его стала важной и наполненной глубоким смыслом. 

А о чём мечтаешь ты, мой друг?

