Муж и подруга – враги?!
«Мой муж терпеть не может мою подругу, а ведь до свадьбы они ладили!», «Он не хочет, чтобы к нам приходила Люся, а мы ведь знакомы со школы», «Вчера он мне сказал: « Или я, или она», что мне теперь делать?», « А Катька чего-то  Ваньку терпеть не может, вечно про него гадости говорит. Странно, и что он ей сделал? А когда я за него выходила, говорила, что хороший парень». Вам знакома такая ситуация? Вроде бы муж и подруга сначала души друг в друге не чаяли, а потом вдруг раз, и конец, будто чёрная кошка между ними пробежала. И подруга о муже плохо отзывается, и муж, чувствуя это, отвечает ей взаимностью. В чём же дело?


Давайте попытаемся проанализировать ситуацию. Кем для русской женщины является подруга? Конечно же, психотерапевтом. Кому, как не им, нашим закадычным Катькам, Ленкам, Светкам, мы доверяем всё, что на душе накипело? Муж обидел, поругались, а жаловаться к кому идём – к подруге!  Поделились, поплакались в жилетку, вроде бы и на сердце полегчало, и жизнь уже не такой серой кажется, потом и с мужем помирилась, тогда уже вообще, хоть пой, да танцуй. Вкушаем с мужем плоды счастья до следующей ссоры, а потом куда? – снова к подруге, поделиться новой обидой. А задумывались ли вы, что чувствует подруга после ваших слёз? Уверена, что не всегда. А чувствует она, конечно же, обиду за вас. Горестно ей на сердце, тяжко. Тут уж и женская солидарность просыпается и вообще, все негативные чувства на этих злостных нарушителей покоя, на мужиков вообще, а на вашего мужа в особенности. Вот и начинает  ваша Катька, Ленка, Светка защищать, да выгораживать вас перед всем белым светом. Иногда даже и мужу в лицо сказать не постесняется, кто прав, а кто виноват. Чего же тогда от мужа ожидать? Она ведь не мама ваша, и даже не сестра, а в жизнь вашу семейную лезет, не стесняется. Тут уж и начинается « Чтобы духу её здесь не было», и всякие там другие неприятные фразочки. Ты уж и сама не рада этой защите: и с мужем поссорилась, и подругу потеряла. Ведь мало же кто подругу мужу предпочтёт.


А помните, как в юности, когда вы ещё только встречаться со своим наречённым начинали, какие у них были отношения? Чаще всего очень хорошие. И вы с мужем к подружке в гости захаживали, и её родимую с собой брали на какие-нибудь увеселительные мероприятия. Вспомните, что вы тогда подруге о нём рассказывали: « Ах, какой он добрый, нежный, щедрый и т.д.» И подруга за вас радовалась (мы сейчас говорим о настоящих подругах), считала, что жизнь ваша устраивается с нужным человеком.

Так что же делать, чтобы сохранить отношения мужа с подругой на таком же уровне? Ведь настоящую подругу тяжело найти, иногда даже тяжелее, чем мужа.

· Конечно же, лучше не посвящать подругу в ваш семейный конфликт. Но если уж не удержались, и рассказали об обидах своих женских, поплакались в жилетку, то уж и когда помиритесь с мужем, звякните подружке, расскажите, как муженёк ваш хорошо мириться умеет.
· При обычных встречах с подругой расхваливайте его почаще, описывайте, какой он хороший, но не переусердствуйте, а то уж у подруги соблазн может появиться, себе такое сокровище оттяпать. Главное вовремя вливать ложку дёгтя в бочку меда, но не наоборот, иначе неминуемо натравите её родимую, на мужа, а проиграете от этого только вы.

· Постарайтесь грамотно рассказать о ситуации, покритикуйте себя, не стоит выставлять себя ангелом, а мужа демоном. Например: «Я себя не совсем правильно повела, а мой Мишка, Сашка, Витька тоже взбунтовался, вот и ссора вышла. В этом случае чувство неприязни к вашему мужу у неё не возникнет, а вас она поймёт – а кто себя всегда ведёт правильно…? Скорее всего, она начнёт давать вам советы как помириться.
· Даже в момент сильной злости на мужа, говорите подруге, что вы его всё равно любите, и хотите помириться. Не допускайте фраз типа «Я жалею, что вышла за него замуж», «Я с ним несчастлива» и т.п.

·  Никогда не позволяйте подруге вмешиваться в вашу жизнь, поучать мужа, не говорите супругу таких фраз типа « Катя тоже считает, что ты не прав!», «Ленка удивляется, что я до сих пор тебя терплю, она мне сказала, что на моём месте давно бы с тобой развелась» и.т.п. Помните, в этом случае вам придётся, непременно проститься с подругой, или до конца жизни скандалить из-за неё с мужем.
· И главное, если только увидите у подруги желание всё высказать вашему  мужу о том, как он не прав, лучше сразу в личной беседе категорично попросите у неё сохранять позицию невмешательства.

Если вы будете следовать этим нехитрым правилам, смею вас заверить, отношения у мужа с подругой не испортятся, и вы сможете получать удовольствие от общения с ними обоими.

P.S. А вообще, если у вас проблемы с мужем, лучше обратитесь к грамотному специалисту. Он подскажет вам, как избежать конфликтов впредь и как помириться с благоверным гораздо лучше, чем подружка, а с ней лучше сходите в парк, с детками погулять, да на базар - новую кофточку выбрать. 
                                                                              Елена Казимирская  г.Гомель.
