Мышкин режим.
Вблизи одного хлебного поля была мышиная норка. Жила в ней полевая мышь с своими пятью детками. Хорошо жилось мышатам, были они и веселы и сыты; в мороз не мёрзли, в дождь не мокли. А как подросли мышиные дочки и сыночки пришла пора переходить им на вольные хлеба. 

Собрала мама-мышь своих деток да дала им такой наказ:

- Дети мои милые, хорошие, красивые, начинаете вы взрослую самостоятельную жизнь. Выпускаю я вас весною, когда дни длинные, солнышко греет хорошо, а еды кругом много. Вы гуляйте, на солнышке грейтесь, кушайте вволю, но помните: не всегда будет земля едой полна, не всегда будет солнышко травку греть. А потому, всем вам нужно до поздней осени приготовления к зиме завершить. Нору выкопать поглубже да пошире, чтоб длинные зимние дни и ночи в просторе коротать, кладовочку в норке сделать побольше, да всю её зерном и семенами набить, чтоб на всю зимушку и раннюю весну с избытком хватило. Коль управитесь вы с приготовлениями до первых морозов, достойно зиму встретите, а не управитесь, всю зиму промучаетесь, да хорошо, если живы останетесь.
Внимательно выслушали последний матушкин наказ дети, да разошлись в разные стороны. Только две мышки-сестрички Муся и Туся решили вместе путь держать и норки свои вырыть по соседству. Эти две мышки всегда очень дружили, поэтому и когда стали взрослыми решили не расставаться.
Шли они шли, пока не нашли одно замечательное место. Налево пойдёшь – в поле рожь колоситься, направо пойдёшь – ручеек бежит с чистою водицей. Решили Муся и Туся навсегда здесь поселиться. Наметили они где у кого норка будет, да побежали в хлебное поле резвиться.

Так день они гуляют, на солнышке греются, с другими мышками в салочки играют, другой на исходе; тут Туся и спрашивает:

- Мусенька, сестрица, а когда же мы норки себе делать будем?

- Да, что ты, Тусенька, ещё и лето наступить не успело. Куда нам торопится? – успокаивает Муся сестру.

Да только неспокойно на сердце у Туси. Хорошо запомнила она матушкин наказ и решила во что б это не стало ему точно следовать. Подумала она и распределили всё наперёд: сначала норку выкопать, потом в ней кладовочку, а потом кладовочку припасами заполнить. Не хотелось Тусе за работу браться. Уж очень солнышко припекало, уж больно подружки да сестрица весело в поле играли, да ничего не попишешь - дело делать нужно!
Но чтоб сильно не утомляться и светом белым наслаждаться решила Туся только до обеда работать, а после обеда веселиться и отдыхать. Во такой у неё режим появился. Так и повелось: до обеда Туся над норкой трудиться, а после обеда с подругами в игры играет.
В первый летний месяц Выкопала себе Туся глубокую норку. Хорошо она копала, на совесть. Хотела так глубоко под землёй спрятаться, чтоб никакой мороз до неё не добрался. На второй месяц сделала она себе широкую спаленку, мягкую подстилочку из сухой травушки-муравушки сплела. На третий месяц и кладовочка готова была: большая, просторная. Весь остаток лета да раннюю осень носила Туся в свою норку то зёрнышки с поля, то семена цветочные. Пока кладовка еды у неё не стало так много, что она в кладовочку не помещалась. 

А Муся тем временем только отдыхала. Лишь в конце октября собралась она норку себе вырыть.

