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Проблема: ребёнок не хочет ходить в детский сад.

В одной лисьей семье родился лисёнок. Это была большая радость для его родителей. Мама-лиса отвела ему в норке самый укромный и тёплый уголок, стала кормить его молоком и оберегать от всех бед. Лисёнка назвали Барри.


Шло время. Барри подрос и окреп. Пришла пора отдавать его в лисий садик. Тем более, что мама-лиса должна была помогать папе на охоте. В лисьем садике пожилая тётушка - лиса  Алиса  учила лисят общаться, дружить и охотиться. Но охотились малыши ещё не по-настоящему, а понарошку. Лисята соревновались в садике в ловкости, быстроте и силе, учились правильно кусаться и выслеживать добычу.


Когда маленького Барри привели в садик, он очень испугался. Вокруг него прыгало множество лисят. Они бесились и радостно визжали каждый о своём. Один лисёнок даже наступил Барри на хвост, и не извинился. Барри сильно заплакал и прижался к маме. Он никогда не видел столько лисят сразу и не знал, как ему себя вести с ними.


- А если мамочка уйдёт, что же я буду тут делать?! – совсем уже испугался Барри
и вцепился мамочке в хвост. Как ни пыталась мамочка отцепить лисёнка от хвоста, как ни пыталась оттянуть его тётушка Алиса, ничего у них не вышло. Барри так и не отпустил маму. И маме с непослушным сыном пришлось вернуться назад.


Когда они пришли, Барри, наконец, отпустил маму и твёрдо сказал ей, что никогда больше не пойдёт в лисий сад, а будет сидеть дома, в своём тёплом тихом уголке до самой лисьей школы.

-Но как же так, сынок,  - спросила мама, – ведь в школу берут только подготовленных лисят?

-  Ничего, я сам подготовлюсь, вот увидишь,– сказал ей Барри. – Кстати, можешь идти на охоту с папой, я могу посидеть дома и один, – добавил он.


На том они и порешили. Лисёнок так и не пошёл в садик, а стал оставаться дома один. Друзей у него не было, так как все маленькие лисята ходили к тётушке Алисе. Заходили лишь пожилые мамины соседки и дальние родственницы. Они вечно сюсюкались с лисёнком, и это начинало его порядком раздражать.

Так прошло два месяца. Как-то раз Барри решил погулять возле своей норки. Он бродил туда-сюда, подкреплялся ягодами, лениво пытался словить маленьких мышек. Барри было грустно. Лисёнок переживал из-за того, что у него нет друзей и ему не с кем поиграть. Он чувствовал себя очень одиноким.


Вдруг в кустах кто-то зашевелился.


-Эй, кто там?! – крикнул Барри и попятился назад. Он очень испугался, что в кустах сидит какой-нибудь страшный зверь. Но из кустов вынырнула небольшая лиска.


Ой, а ты кто? – спросил у неё Барри, внимательно разглядывая незнакомку. Лиса была уже гораздо старше, чем сам лисёнок. Лисы такого роста и возраста уже ходили в школу. Но эта лиса была не похожа на всех. Она была грустная, пугливая и худая. Её шерсть свалялась клочьями и выпадала. Рёбра выпирали из-за тощих боков.


- Я – лиса Альфа, – сказала лисица тонким печальным голосом.


-Альфа…, - проговорил про себя Барри, - а что с тобой случилось, почему ты такая худая? Ты что голодная?


- Я всегда голодная, - ответила Альфа.- Ничего особенного со мной не случилось, просто вся моя жизнь проходит в одиночестве и голоде.


- Но почему ты голодная? – спросил Барри.

- Я не умею охотиться, - грустно ответила Альфа, - я могу лишь собирать ягоды, ведь они не убегают, да изредка ловлю какую-нибудь неосторожную мышь.

- А почему ты не попросишь у своей мамы, чтобы она поймала для тебя кого-то? – не понимал лисёнок.

- Мою маму убили охотники, а отец сказал, что в моём возрасте все лисы уже должны уметь добывать пищу самостоятельно, и он прав. Я уже очень взрослая. Если бы я ходила в лисью школу, то была бы уже в последнем, старшем классе.
- Так ты не ходишь в школу! – воскликнул лисёнок. - Но почему?

- Просто когда я была маленькая, такая как ты, - ответила Альфа, – то очень не любила ходить в лисий сад и уговорила маму  не водить меня туда. Я думала, что смогу научиться тому, чему там учат. Но я сильно ошибалась. Моя мама всегда была  чем-то занята, у неё не было времени для того, чтобы обучать меня, но до поры до времени меня это не заботило. Моя мама приносила мне зайцев из леса и курочек из деревни. И я жила сытно и хорошо. Потом пришло время идти в лисью школу, и я пошла. Там нас начали учить охотиться уже по-настоящему. А я не  справлялась с заданиями учителей. Ведь раньше я ни с кем не соревновалась ни в силе, ни в ловкости. Я думала, что и так всё умею. Но когда я увидела других лисят, то поняла, что я гораздо слабее их. Я медленно бегала, не могла определить по запаху, в какую сторону убежал заяц, не умела обходить капканы и всё время ранила лапы. Всему этому другие лисята учились в садике, а я не ходила в садик и ничему не научилась. Более того, все лисята из садика давно передружились между собой, а со мной никто не хотел дружить. Я не умела играть в их игры, не понимала их шуток. Когда другие лисы попадали в беду, их выручали друзья, а меня никто выручать не спешил. И вскоре меня выгнали из школы, сказали, что я не могу справляться с заданиями. А вскоре и мамы не стало, и я  осталась совсем одна-одинёшенька.
- Бедная! – воскликнул Барри. – Я хочу помочь тебе. Подожди, я сейчас посмотрю в норе, не осталось ли у меня кусочка курочки, который мама приносила вчера.

Барри забежал в норку, обнюхал все углы, но курочки уже не было.

- Эх, наверное, я её уже съел, и даже не заметил, – огорчился лисёнок. - Но ничего, Альфа, я сейчас поймаю тебе кого-нибудь на обед. Он начал бегать по поляне в поисках пищи, но ничего не мог найти. Но вдруг он увидел, как полевая мышь бежит по тропинке к своей норе. Лисёнок хотел неожиданно прыгнуть, и схватить мышь, но промахнулся. Испуганный зверёк убежал в свой домик.

Барри пришлось вернуться к Альфе ни с чем. Ему было очень грустно и стыдно из-за того, что он, лис, не помог такой несчастной и такой хорошей лисе.

- Выходит, я тоже не могу охотиться! – подумал про себя лисёнок.
И тут, вдруг, Барри не на шутку испугался. 

-Если я так и не научусь ловить дичь, прятаться от охотников и дружить с другими лисятами, меня может ожидать такая же судьба, как и Альфу! Нет, только не это!  Я не хочу, чтобы со мной произошло такое.
- Извини, Альфа, -  обратился он к лисе, - я так и не смог никого поймать.

Альфа ничего не ответила, просто грустно улыбнулась и побежала прочь. Барри долго смотрел ей вслед. Весь оставшийся день он провёл в размышлениях.

Вечером вернулись родители. Они принесли с охоты большого гуся. Папа был очень запыхавшийся. Он отвлекал собак, пока мама добывала ужин. Барри  очень пожалел, что гуся принесли только сейчас, когда Альфа уже ушла, но ничего изменить он не мог. После ужина Барри встал посреди норы и сказал:

- Мама, папа, я очень много думал, и решил, что хочу пойти в садик к тётушке Алисе. Обещаю, что больше не буду цепляться за мамин хвост, а останусь там сколько будет нужно. Мама и папа очень обрадовались, что их сын принял верное решение.
На следующий день мама привела Барри в садик. Тётушка Алиса взяла его за лапку и повела к другим лисятам. Мама потихонечку ушла. Барри заметил это, но не заплакал. Он знал, что мама обязательно вернётся за ним вечером.

- Лисята, - обратилась тётушка Алиса к своим воспитанникам, – у нас в группе новый лисёнок,  его зовут Барри. Прошу его любить и жаловать. 
Лисята окружили Барри и стали задавать ему разные вопросы.  Когда он ответил на них, ему предложили побегать наперегонки за игрушечной мышкой. Барри согласился. Он бежал неуклюже, и другие лисята догнали мышку раньше, но Барри не стал расстраиваться. Он попросил у самого быстрого лисёнка объяснить ему, как нужно правильно переставлять лапы, чтобы бежать быстрее. У самого хитрого лисёнка  Барри попросил научить его распутывать заячий след. И так, постепенно, лисёнок набирался знаний. Он подружился со всеми лисятами и с каждым днём становился всё умнее и сильнее. И в один прекрасный день он показал самые лучшие результаты в группе.

Когда пришло время идти в лисью школу, Барри был хорошо подготовлен к ней. Учителя его хвалили, а родители гордились сыном. Он был счастливым лисёнком, и лишь иногда его мордочка грустнела, когда он вспоминал о своей встрече с Альфой, которая не хотела ходить в детский сад.
