Сказка о полезной прививке.

В  подвале одного из домов некого города жил-был котёнок Кузя. У Кузи не было хозяина – он был бездомным котёнком – хотя нельзя сказать, что он переживал из-за этого. На дворе было лето, и Кузе жилось хорошо. В подвале водились мыши, которых котёнок очень любил, а во дворе летало множество птиц, на которых Кузя с удовольствием охотился. Иногда заботливые старушки выносили котам объедки со своего стола, и котёнок всегда выхватывал себе самый лакомый кусочек. Во дворе дома Кузя часто играл с другими котятами и грелся на солнышке.


Но вот стала подходить осень, и погода начала портиться. Листья с деревьев опадали, птицы стали улетать в жаркие страны. А по ночам становилось так холодно, что лужи возле дома стали покрываться тонкой корочкой льда. И вот однажды к Кузе прибежал его друг - котёнок Васька.


- Кузя! Кузя! - позвал он котёнка, - бежим скорее на прививку, там её баба Нюра всем котятам делает!


Бабушка Нюра очень любила животных, а раньше даже была ветеринаром, пока не ушла на пенсию. Она всегда жалела бездомных котиков и собачек и часто подкармливала их, а с наступлением холодов решила сделать всем животным со своего двора прививки с витаминами, чтобы животные не заболели зимой.


Кузя очень обрадовался, что его зовут на прививку. Он думал, что прививка это что-то очень приятное, потому что баба Нюра никогда не стала бы делать животным больно.


- А какая она, прививка? - спросил всё же Кузя у Васьки. 


- Прививка - это такой специальный укол, который защитит тебя от болезней, - ответил котёнку просвещённый товарищ.


- Вот еще, какие глупости! Не хочу я никакого укола. Я вообще, очень здоровый котёнок и никакие болезни мне не страшны, - заявил Кузя,- Поэтому я не пойду ни на какую прививку!

- Что ж, как знаешь! - сказал Василий и побежал к бабушке Нюре.


В тот день бабушка Нюра сделала прививки всем животным со двора кроме Кузи. Она громко звала его, но котёнок не откликнулся. Кузя слышал, как добрая старушка зовёт его, но решил не выходить к ней.


Шло время, ночи становились все длиннее и холоднее. Вскоре начались сильные дожди, а вслед за дождями пошёл мокрый снег. С наступлением холодов потребность в пище у Кузи возросла, и ему приходилось чаще выходить на улицу для того, чтобы найти себе пропитание. Бегая постоянно под холодным дождём и порывистым ветром, котёнок простудился. У него разболелось горло, а нос заложило. Сначала он не придавал этому значения. Кузя считал, что выздоровление придёт к нему само, но он сильно ошибся. С каждым днём котёнок чувствовал себя всё хуже и хуже. У него сильно болела голова, появилась слабость, кости ломило и выворачивало, а аппетит совсем пропал. У него поднялась высокая температура, всё тело то горело, то мёрзло. У Кузи не было сил охотиться. Он лежал и жалобно мяукал, прося других котов о помощи. Его друг Васька чем мог помогал ему, но лечить от болезней он не умел. Когда Кузьме стало совсем невмоготу, Васька уговорил пожилую кошку Мурку осмотреть своего друга.


Мурка пришла, внимательно осмотрела Кузю и грустно сказала:

- Да, Кузя, плохо, что ты тогда не сделал прививку от болезней. Загубил ты себя! У тебя сейчас воспаление лёгких и ничем помочь тебе я не могу. Вряд ли ты доживёшь до весны. 

 Кузя с ужасом посмотрел на кошку.

- Но как же так! Ведь я ещё совсем молодой, я не хочу умирать! Неужели никто уже не сможет мне помочь? – взмолился котёнок. На глазах у него выступили слезы, а голос дрожал. Кузе было страшно думать о смерти.  

- Помочь тебе смогут только люди, - ответила кошка, – у них есть много чудодейственных лекарств, способных вылечить животное от любых болезней. Главное - уговорить их помочь тебе.

- Я пойду к бабушке Нюре, она сможет вылечить меня, – с надеждой сказал котёнок.

- Вряд ли. Бабушку Нюру вчера забрали в больницу, у неё заболело сердце, а выпишут её оттуда ещё очень не скоро, – ответила ему Мурка.

- Я найду себе хозяина, который согласится вылечить меня, - промяукал Кузя и засобирался на улицу.

- Что же, удачи! Только имей в виду, что даже у здоровых и красивых котят  далеко не всегда получается найти себе хозяина, а тебе сейчас будет ещё сложнее, – сказала на прощание Мурка и ушла восвояси.

- Я обязательно найду себе хозяина! Вот увидите! – крикнул Кузя  и выбежал на улицу.

На улице было гораздо холоднее, чем в подвале. За ночь выпало много снега, а с наступлением утра он начал потихонечку таять. Дул холодный северный ветер.

Кузя поёжился, сел на дороге и начал вглядываться в лица прохожих. Люди проходили мимо, не обращая внимания на котёнка. Его судьба была им безразлична. Тогда котик начал жалобно мяукать, но и это не помогло. Лишь один сердобольный мужчина остановился, посмотрел на котёнка и кинул ему кусочек белого хлеба.

В другое время Кузя бы обрадовался подарку, но сейчас у него не было аппетита. Он очень плохо себя чувствовал.

- Ишь какой! Был бы голодным, ел бы и хлеб! А раз не ешь, значит с голоду не помрёшь, нечего так мяукать! – недовольно пробурчал котёнку мужчина.

Кузя совсем расстроился и начал мяукать ещё жалобнее. Ему было очень холодно. Кузины лапки совсем окоченели, а маленькое тельце замерзало на студёном ветру. Котёнок решил, что нужно не просто сидеть и ждать, пока его кто-нибудь заметит, а найти хозяина самостоятельно.

Тут он заметил, что по дороге идут две девушки. Кузя подбежал к ним, умоляюще  посмотрел им в глаза и начал жалобно просить, чтобы ему помогли вылечиться.

- Смотри, котёнок! Мяукает жалобно. Наверное, голодный, - сказала одна девушка другой.

- Я бы ему кинула что-нибудь, но у меня в сумке ничего съестного нет, – ответила другая.

- Может возьмёшь его к себе? Там и покормим его, - предложила первая девушка.

- К себе? Вот ещё! Смотри, какой он облезлый, да и беспородный к тому же. Вот был бы он попушистее и попородистей – тогда бы я ещё подумала.

Подруги зашагали дальше. Они уже и думать забыли про котёнка.

-Кузя совсем отчаялся. Теперь он понимал, как права была кошка Мурка.

- Наверное, все мои беды от того, что я обычный кот, не породистый. А раз так, никому я не нужен. Зря я видно появился на этот свет! Сейчас я болен, а никому до меня нет дела. Никто меня даже не погладит, не почешет за ушком, не скажет доброе слово и, уж конечно, не отведёт к доктору. Каким же я был дураком, что не захотел сделать прививку! Вот теперь, наверное, придётся помирать. И никто обо мне даже не вспомнит.

Тут Кузя мальчишек играющих в снежки в соседнем дворе. Котёнок из последних сил побежал к ним.

- Может, они меня пожалеют?! Может кто-нибудь из них захочет взять меня домой?- надеялся Кузя.

Мальчишки тем временем соревновались в меткости. Они целились в птиц, но не могли попасть в них. Пернатые старались сразу же улететь подальше от шумной ребятни. Потом они начали целиться в окна, но за окнами жили люди, которым не понравились такие игры. Поэтому совсем скоро мальчишкам пришлось кидать снежки в стволы деревьев, а это было скучно.

И вдруг они услышали жалобный писк. Это Кузя прибежал к ним и начал просить о помощи.

- О! Враг выглянул из засады! Пли! – скомандовал один из них.

В тот же миг, на несчастного котёнка полетели громадные, холодные снежки. Ему было очень страшно и больно. Ледяные шары сбили Кузю с ног, а сил, чтобы убежать, у него не было. Мальчишки смеялись, им казалось забавным, что котёнок повалился в снег. В этот момент Кузя уже не надеялся на людское милосердие. Он понял, что обречён на гибель.

В это время из школы возвращался восьмиклассник Юра. Увидев, как малолетние сорванцы издеваются над несчастным котёнком, он не смог пройти мимо.

-Ах вы, живодёры! Немедленно прекратите! – закричал он мальчишкам. – Юра был высоким и  крепким мальчиком, и малолетние хулиганы не захотели с ним связываться. Они перестали бросаться снежками и отбежали на безопасное расстояние.

Юра бережно взял котёнка на руки. Кузя почувствовал чьё-то теплое прикосновение и ожил. Он с благодарностью посмотрел на мальчика, а из правого глаза котёнка, вдруг скатилась большая слеза.

- Надо же! Я и не знал, что котята умеют плакать! – сказал сам себе Юра,  и, спрятав котёнка под куртку, поспешил домой.  

Дома он выпустил Кузю из рук. Котёнок сразу же свернулся клубочком и лёг на пол. Тогда Юра налил ему в мисочку молока и отрезал кусочек колбаски. Но котёнок не притронулся ни к тому, ни к другому. Он лежал не открывая глаз и сильно хрипел. Тогда мальчик сразу понял, что его новый друг очень болен.

Юра посадил Кузю в сумку и понёс в клинику для животных. Там пожилой врач долго осматривал котёнка, слушал его в трубочку. Кузя был очень напуган, но сидел тихо. Он был рад, что наконец, попал на приём к доктору.

- У твоего котёнка воспаление лёгких, – сказал врач. - Если ты хочешь, чтобы он поправился, то тебе придётся долго лечить его. Я выпишу для него таблетки и уколы. Уколы нужно колоть обязательно. Без них он не сможет поправиться.

Юра пообещал доктору выполнять все предписанные Кузьме рекомендации. И в самом деле, по дороге домой он зашёл в аптеку и приобрёл всё необходимое для лечения котёнка.

Доктор выписал котёнку целых двадцать уколов, по два в день. Лечить Кузю Юре помогала мама. Ей сначала не понравился котёнок, но когда она увидела, как ему плохо, пожалела, и согласилась оставить.

Когда Кузя увидел, как Юрина мама держит в руках шприц с длиной иголкой, он очень испугался. Котёнку сразу же захотелось вырваться из Юриных рук и убежать куда-нибудь подальше, но он вспомнил, что без этого укола не сможет поправиться, поэтому котёнок зажмурился, сжался и стал ожидать, когда в его тело вонзится эта страшная иголка. Он представил, как это больно и ужасно. И вдруг он почувствовал несильную, кратковременную боль. Примерно то же он чувствовал, если его неожиданно кусал комар.

- Ну, вот и всё, - сказала мама, вынимая иголку.

Кузя очень обрадовался. Он и представить себе не мог, что укол- это настолько не страшно. Теперь он совершенно не боялся продолжать лечение.

Не прошло и двух недель, как Кузя пошёл на поправку. У него появился аппетит, слабость прошла, и он чувствовал себя превосходно. В этом доме котёнка никто не обижал, и он искренне привязался к Юре и другим членам семьи. И уже даже сам иногда лечил мальчика и его родителей от болезней: ложился на место, которое у них болело, и боль постепенно стихала. Юра и Кузя стали самыми лучшими друзьями.

А кто твой лучший друг, малыш?

