Телевиденье и деградация личности.

Ещё всего лишь каких-нибудь полтора века назад Карл Маркс сказал: «Религия – опиум для народа».


В современном мире религия уже давно перестала быть наркотиком, люди теперь пристрастились к другому «опиуму» – телевизору. 

Действительно, чем можно объяснить повальную заинтересованность людей телевиденьем. Большая часть населения коротает за ним вечера, домохозяйки днюют и ночуют возле этого домашнего божка – в каждом доме ему отведён угол – а ведь раньше это был божий угол. Угол, в который ставили иконы, в котором молились богу. Это святое место было даже в бедных крестьянских хижинах. Теперь же этот божий угол место по праву принадлежит телевизору.


Бесспорно, меняется жизнь, меняются интересы и приоритеты человечества. До прихода в нашу жизнь телевиденья люди встречались друг с другом, беседовали, зачитывались книгами. Сейчас же всё обстоит несколько иначе. Жизнь стала стремительнее, у нас уже не хватает времени для того, чтобы ходить друг в другу в гости так часто, как хотелось бы.
 Меж тем, включая каждый день телевизор, мы каждый день впускаем в свой дом огромное количество непрошенных гостей. Делаем мы это неосознанно, желая просто расслабиться и развлечься, однако давайте попытаемся понять одно ли только добро несут нам эти телевизионные друзья.

Перечтём преимущества телевизионных гостей перед живыми людьми:

1) Их не нужно долго приглашать зайти к вам, они приходит за несколько секунд после нажатия кнопки пульта дистанционного управления.

2) Их не надо угощать. 

3) Им всё равно, в каком вы настроении

4) Им всё равно как вы одеты и одеты ли вы вообще

5) Вы можете менять гостей хоть каждые пять минут в зависимости от своего настроения и интересов

6) Все ваши гости незаурядные люди. Им есть что рассказать вам и чем удивить. Среди них актёры, политики, певцы, красивые гламурные девушки и лишь вы один решаете, кому сегодня отдать предпочтение.

7) Вы можете делать всё что угодно в их присутствии, и они не обидятся и не смутятся.

8) Вы можете в любую минуту избавиться от этих гостей, не боясь их обидеть.

Но такие ли безобидные телевизионные гости на самом деле?

Им совершенно безразлично кто вы и как у вас дела. Для них вы зритель за которого они борются, перед которым заискивают, но в глубине души слегка презирают. Вас меряют процентами, вы безликая толпа!

Как вы себя почувствуете, если к вам в дом придёт ваш знакомый и даже не спросив как у вас дела начнёт в мельчайших подробностях рассказывать вам о своей жизни. Он не будет спрашивать у вас ни совета, ни вашего мнения. Он просто будет говорить. А потом он встанет и уйдёт. Вероятнее всего, вы почувствуете себя использованным. Между прочим, телевиденье с вашего молчаливого согласия, проделывает с вам тоже самое каждый день.


Чего же хотят от вас люди с телеэкрана? Больше всего на свете им нужно ваше время! Это время вы тратите на них, а совсем не на себя и даже не на своих близких людей. Без сомнения существуют полезные телепередачи, посмотрев которые вы можете извлечь для себя какую-либо пользу. Но попытайтесь проанализировать, много ли таких полезных передач вы видите ежедневно? Что полезного для себя вы получаете от просмотра концерта, прослушивания разгадки какой-нибудь исторической тайны, о которой раньше не имели никакого представления, просмотра очередного телесериала?


Сложите время, которое вы проводите у экрана за день, за неделю, за месяц. По данным американских учёных человек за свою жизнь проводит у телевизора 12 лет. Однако эта цифра вполне может быть преуменьшена; поскольку множество людей включают телевизор в выходные дни после того как проснутся, а выключают засыпая поздно вечером.


Многие семьи превратили час ужина (время которое издревле принято  проводить с семьёй: обмениваться впечатлениями за день, строить планы на будущее) в совместный просмотр телепередач. Мужчины не видят своих красавиц-жён, женщины знают о проблемах героев сериала больше, чем о проблемах собственных детей и мужей – такова реальность, она не приукрашена и не преувеличена.

Сколько полезных дел вы могли бы сделать отказавшись от телевизора? Что бы вы могли совершить за эти 12 потраченных впустую лет?

Множество людей говорят о том, что им нужно успеть сделать множество вещей (написать научные статьи, смастерить что-то по дому, написать отчёт), но времени на это у них нет, однако каждый день после работы их можно застать в любимом кресле перед голубым экраном. Телевизор – это фон современной жизни, главная вещь в доме.


Если человека привыкшего коротать вечера за телевизором лишить этого замысловатого ящика хоть на день, зритель начинает испытывать что-то отдалённо похожее на ломку у наркомана. Человек просто не знает куда себя девать. Особенно это проявляется у мужчин, т.к. женщины больше загружены по хозяйству и им легче придумать себе занятие. Многие люди считают жизнь без телевизора неполноценной.


Неужели Ваша жизнь настолько серая, что только телевизор способен сделать её яркой и цветной? Скорее наоборот: чем больше вы смотрите телевизор, тем серее становится наша жизнь.


Как вы думаете, смотрят ли телевизор актёры и певцы? Скорее всего очень редко. Их жизнь и без него яркая и интересная. Телевиденье делит людей на 2 категории: на тех, кого показывает, и на тех, кто смотрит. Показывают ярких и интересных людей – все остальные безликие зрители.


Проводя время перед голубым экраном, большинство людей деградирует. Вместо того, чтобы заниматься своей жизнью, семьёй, хобби или работой мы загружаем себя ненужными знаниями, никогда не потребующимися нам в реальной жизни. Наши головы настойчиво забивают всем этим хламом. Мы смотрим все подряд телепередачи, не задумываясь об их прикладном значении. В нашей жизни как будто не хватает целей, к которым нужно стремится, мотивировок. Телевиденье отучает нас планировать собственную жизнь, блокирует развитие заложенных в нас талантов, обедняет межличностное общение в семьях.

Считаете что это не правда? Быть может, но попытайтесь пожить хотя бы неделю без телевизора, а уж потом поспорьте, сравнив количество выполненной вами за эту неделю умственной и физической работы с количеством работы которую вы сделали в дни просмотра телевизора.
Желаем успеха.
