Волшебное правило
Автор: Е. Казимирская

Проблема: ребёнок считает себя центром вселенной.

В одном белорусском городе жила-была девочка Роза. Её родители так любили свою дочь и так  восхищались ей, что не могли назвать её по-другому. Она ассоциировалась у них никак не меньше, чем с королевой цветов.

С ранних лет Роза слышала, что она самая красивая, самая умная, самая сообразительная и самая милая. И, конечно же, маленькая девочка верила в то, что она самая лучшая  на свете: ведь дети всегда верят  тому, что говорят им родители. Когда Роза рисовала, то, независимо от того, каким получался рисунок, родители восхищались им, если она строила что-нибудь из конструктора, родители, мама и папа, хвалили её ещё больше. И так было во всём.

В садик Розу отдавать не спешили, но когда ей исполнилось пять лет, родители решили, что там она будет лучше развиваться и привели её в старшую группу.
Роза, придя в сад, сразу же высокомерно подняла носик, и, горделиво похаживая по группе, начала рассматривать других детей. Подойдя к одной девочке, она скривилась, и высокомерно произнесла:
– Фи, какая у тебя некрасивая юбка! Вот моя юбка в сто раз красивее твоей.

Когда она подошла к другой девочке, то заметила, что у той некрасивые резинки на косичках, а у третьей девочки вообще не было ни косичек, ни хвостиков, а была короткая мальчишеская стрижка. У мальчишек оказались грязные шорты и разбитые коленки. Роза подошла к каждому ребёнку из группы и каждому сделала упрёк за его внешний вид, не забыв подчеркнуть, что она сама всегда лучше всех одета и умыта. Но дети почему-то вместо того, чтобы начать восхищаться Розой, как это обычно делали родители, сказали ей, что она воображала, и перестали с ней играть.
Вскоре начался урок рисования. Детям нужно было нарисовать картину с природой. Роза сразу начала бойко выводить красками то, что они всегда рисовала дома, помня,  как восхищались этим папа и мама.

– Представляю, как удивятся эти убогие дети, когда увидят мой красивый рисунок! – сказала сама себе  девочка и принялась за работу. Во время работы, она ещё умудрялась заглянуть в альбомы других детей. И в каждом их рисунке она находила кучу недостатков: то дерево было слишком низким, то трава слишком редкой, то домик кривоват. Роза очень обрадовалась этому, – ведь это значит, что она и вправду самая лучшая. Но тут она заглянула  в альбом девочки Ксюши, которая сидела перед ней. Ксюша нарисовала такой замечательный рисунок, что Розе даже было не к чему придраться. И даже, наоборот, у девочки картина получилась гораздо более красивой, чем у Розы. Розу это страшно разозлило, от досады она поджала губы.

– Как может эта девчонка в мрачной серой юбке, в чём-то быть лучше чем я?! – спросила сама у себя Роза и не нашла что себе ответить. Поэтому, воспользовавшись минутой, когда Ксюша ненадолго отошла, девочка подбежала к её альбому и замазала половину картины чёрной краской. После этого она быстро села на своё место. Роза не знала, что воспитательница заметила это.

Ксюша, вернувшись на место и увидев, что её рисунок испорчен, горько заплакала.

– Дети, кто испортил рисунок Ксюше? – спросила воспитательница.

Роза сидела тихо и, не поднимая глаз, продолжала рисовать.

– Теперь мой рисунок будет самым лучшим, – злорадно думала про себя Роза.

Ну что же, раз никто не хочет признаваться, подождём. Всё равно мы скоро узнаем правду. А сейчас вы все сдадите рисунки, и я выберу среди них самый лучший, – сказала  Валентина Григорьевна.

Дети отдали свои работы воспитательнице. Роза замерла в предвкушении похвалы.

Итак, – лучшая работа в группе у Алины. – Воспитательница показала детям рисунок победительницы.

– Почему?!! – моя работа лучше! – завопила Роза на всю группу.

– Да, я вижу, ты так хотела победить, что даже испортила работу Ксюши. Неужели ты думаешь, что я отдам тебе победу после твоего гадкого поступка? – рассержено спросила у неё Валентина Григорьевна.

– Я, я. – Роза не знала что сказать, ей было очень стыдно. Ксюша осуждающе посмотрела на девочку. Все дети начали перешёптываться между собой, осуждая её. В этот день никто из детей больше не подошёл к ней. Они не хотели с ней играть, и даже воспитательница осуждающе смотрела на девочку.

Роза была огорчена. Она привыкла, что ей все восхищаются, а сейчас к ней никто не подходил, несмотря на то, что она была одета в самое красивое платье, и держала в руках самую красивую куклу. Тогда девочка решила, что раз у неё нет ни друга, ни подружки, она с удовольствием поиграет в воспитателя. И она начала подходить к детям, и отдавать разные команды.

– Дима, не бегай! Ты что, не слышишь, я же сказала тебе, не бегай! – но Дима почему-то не послушался, и даже погрозил  кулаком надоедливой девчонке.

Тогда Роза подошла ещё к двум девочкам.

– Так, не спорьте! А то на вас начнут  ругаться, – сказала она им.

– Ну, начнут, так начнут. Тебе, какое дело? – спросили девочки, и Роза, не зная, что ответить, отошла.

Когда за детьми начали приходить родители, Роза продолжала командовать.

– Так, Витя, перестань баловаться и одевайся быстрее! Я же тебе русским языком говорю!

Но Витя почему-то не послушал Розу. 

– Что ты раскомандовалась тут? – крикнул он. – За собой следи, а я за собой сам послежу.

На следующий день Роза снова осталась одна. Ребята не хотели с ней водиться. Роза ходила по группе и думала, чем бы ей заняться. Она просила, чтобы её взяли в какую-нибудь игру, но её все отгоняли. Девочка совсем расстроилась. Ей не нравилось в саду. Дети были такими непослушными и злыми. Розе хотелось за день хоть с кем-нибудь поговорить, но её все отталкивали. Через несколько часов Роза сидела за столом и уныло листала принесённую из дома книжку. Из её глаз медленно катились крупные слёзы.

Вечером, придя из садика, Роза устроила своим родителям большой скандал. Она сказала, что больше не хочет ходить в садик, но родители были непреклонны. Вскоре к ним приехала Розина бабушка Таня.

–  А почему ты не хочешь ходить в садик? – спросила она у внучки 

И Роза, плача рассказала ей всё, что накопилось на её детской душе. Девочка очень любила бабушку и доверяла ей.

– Хм, мы поможем твоему горю. Но тебе придётся сильно постараться. 

– Я готова выполнить всё, что будет нужно. – Решительно сказала Роза.

– Так вот, всё очень просто. Запомни одно маленькое правило, и, придя в сад общаться с другими детьми, постоянно помни о нём.

Какое же правило, бабушка, скажи!

– ВСЕГДА ПОСТУПАЙ С ДРУГИМИ ТАК, КАК ХОТЕЛА БЫ, ЧТОБЫ С ТОБОЙ ПОСТУПАЛИ ДРУГИЕ!

– И всё?

– Да, всё. Но если ты думаешь, что всегда легко следовать этому правилу ты очень ошибаешься.

– Я справлюсь, бабушка, – сказала девочка, и, чмокнув старушку в щёчку, отправилась в свою комнату.

Весь вечер Роза думала о том, что сказала ей бабушка Таня. Она вспомнила о том, как закрасила рисунок Ксюши и подумала о том, как бы ей было неприятно, если бы кто-то закрасил её рисунок чёрным цветом. Девочка вспомнила, как  она смялась над одеждой других детей. Как хвасталась перед ними своей нарядной юбочкой и кружевными бантиками. Ей бы тоже было неприятно, если бы кто-нибудь сказал ей что-нибудь обидное об её одежде и тем более начал хвастать своей.

Роза вся покраснела от стыда, она впервые поняла, что другие дети тоже могут испытывать обиду, стыд, разочарование. Она поняла, что не является самым главным человеком на свете. Ей было очень тяжело смирится с этим, но всё же она смогла.

На другой день, придя в садик, девочка тихонько разделась и вошла в группу. Она принесла с собой конфеты и маленького пони. Роза угостила конфетой всех детей в группе, потом она предложила Ксюше покатать её куклу на своём пони.

– А командовать не будешь? – спросила Ксюша

– Нет! Никогда не буду, – ответила Роза.

– Ну, тогда давай играть.

Во время игры Роза ни разу не крикнула на Ксюшу, не выхватила у неё игрушки, она была рада, что с ней играют.

Когда начался урок рисования, девочка рисовала, стараясь из-за всех сил, но когда лучшей выбрали не её работу, а работу Ксюши, она не стала злиться.

– Ведь Ксюша – это моя подружка, значит, я должна радоваться за неё – сказала сама себе девочка и улыбнулась.

– Молодец, Ксюша, ты рисуешь лучше всех – сказала она своей новоиспечённой подруге.

– Зато ты лучше всех лепишь – ответила ей девочка.

Роза улыбнулась, ей было приятно услышать похвалу. Тем более она знала, что действительно лепит лучше всех. Роза почувствовала, что заслуженная похвала гораздо приятнее незаслуженной.

– А хочешь, я научу тебя рисовать котёнка? – спросила у неё Ксюша

– Конечно, хочу! Научи, пожалуйста. Ксюша показала Розе как нужно правильно рисовать. Роза попробовала, и у неё тоже стало получаться. Пусть не так красиво, как у подружки, но тоже весьма неплохо.

Девочка была очень довольна.

Когда детей стали забирать родители, она не стала делать ребятам замечания, хотя не все вели себя хорошо. Просто она подумала, что ей было бы неприятно, если бы кто-нибудь из детей командовал ей. Ведь слушать замечания от мамы и воспитательницы – это одно, а слушать их от другого ребёнка – это совсем другое. Постепенно все дети забыли, какой Роза была сначала, и стали с ней дружить. Она старалась всегда поступать с другими так, как хотела бы, чтобы поступали с ней. Скоро она стала одной из самых популярных девочек в группе.

А ты, мой друг, всегда помнишь об этом правиле?

