                              Заколдованная мама                                    Автор. Е    Казимирская.

Проблема: Ребёнок неудовлетворён, что ему уделяется мало внимания.

Жила была девочка Марина. Она была не то чтобы взрослая, но и не то чтобы маленькая. Она даже ходила в детский сад. Жила Марина дома с папой и мамой. Папа и мама у Марины уходили утром на работу, а приходили вечером. Когда мама шла вечером с работы, она заходила в садик и забирала Марину домой.

Дома у Марины было много всего интересного: цветные карандаши и альбом, раскраска, кубики, диски с мультиками и куклы в красивых платьях, -  но Марине они почему-то не нравились. Марина больше всего на свете любила играть с мамой. Когда мама строила для неё дома из кубиков, они всегда получались у неё лучше и красивее, чем у Марины. Когда мама рисовала какую-нибудь картину, Марине казалось, что она сейчас оживёт, и превратится в настоящую принцессу или Бабу-Ягу с метлой. Когда мама раскрашивала, создавалось впечатление, что звери в раскраске и были цветными с самого начала. Вообще мама много чего умела. Но они жили в большой квартире, и маме постоянно нужно было готовить, стирать и убирать, мыть посуду. А ещё мама любила смотреть телевизор. Марина всегда очень огорчалась, когда мама не могла уделять ей время. Ей казалось, что её все бросили, что её не любят, что она осталась одна на всём белом свете. От всего этого Марине было очень тяжело  на душе. Тогда девочка начинала громко плакать от обиды и говорить маме, что она плохая, раз не может поиграть с любимой дочкой. Но, не смотря на слёзы Марины, мама не играла с ней, пока не сделалет свои дела.

И вот однажды Марина и мама пришли домой после садика. Марина  захотела, чтобы мама раскрасила для неё несколько страничек в раскраске, но мама сказала, что она ещё не приготовила ужин и ушла на кухню. Марина очень огорчилась, что мама не может уделить ей время, и сильно расплакалась. Ей казалось, что она всегда будет одна, что она никому не нужна. И Марина стала плакать так горько, как никогда раньше не плакала. И вдруг, одна из кукол Марины зашевелилась. Кукла встала, открыла  голубые глаза, похлопала своими длинными ресницами и удивлённо посмотрела на девочку.

- Марина, почему ты плачешь?- спросила она.
Марина плакала так горько, что даже не удивилась тому, что её кукла ожила. Девочка была чересчур обижена на маму.
- Я плачу, потому, что моя мама не хочет поиграть со мной, она бросила меня одну в комнате. Она всегда бросает меня одну и варит свой дурацкий суп, – недовольно пожаловалась Марина. - Она смотрит телевизор сама, и не даёт мне смотреть мультики, она моет посуду и не хочет строить мне домик из кубиков. А когда мы ходим в магазин, она мне почти ничего не покупает! – сказала Марина, и расплакалась ещё сильнее.

Кукла вздохнула, провела своей пластмассовой рукой по волосам девочки и сказала:
- Не плачь, Марина, если хочешь, я помогу тебе!  Я могу заколдовать твою маму, и она будет всё своё время посвящать только тебе: будет играть с тобой,  читать тебе книги, строить дома из кубиков, смотреть с тобой мультфильмы.

- Да! Да! Заколдуй её! – Марина запрыгала от радости.

Кукла нахмурилась, сказала про себя какие-то магические слова, вырвала из своей головы волос, разорвала его, и посчитала до трёх. После этого кукла упала на пол, и стала самой обыкновенной пластмассовой куклой.

Не успела кукла упасть на пол, как мама с какой-то удивительной улыбкой появилась на пороге спальни.
-Ага! Наверное, подействовало! – подумала Марина.
 – Мама, почитай мне! – попросила Марина. Мама сразу взяла с полки книгу и начала читать своей дочке. Она читала до тех пор, пока Марине не надоели сказки. Потом дочка захотела пойти на улицу, и они пошли. Мама катала Марину на каруселях и качелях, пока у девочки не закружилась голова. Девочка была очень счастлива, ей нравилось, что мама стала такой. После качелей дочка захотела, чтобы мама купила ей что-нибудь в магазине. Женщина сразу отвела её в магазин, и купила ей мороженое, пирожное,  кучу шоколадных конфет, и ещё большого розового слона в магазине игрушек.
Счастливые, они пришли домой. Мама сразу включила Марине  любимые мультики, и даже не обратила внимания на то, что по другой программе идёт её любимый сериал. Они долго смотрели мультфильмы, пока дверь не заскрипела, и в квартиру не вошёл папа. Папа целый день много работал и очень проголодался. Он пришёл домой в ожидании того, что получит вкуснейший ужин.

- Дорогая, что есть поесть? – спросил он у мамы.

- Знаешь, я весь день играла с Мариной, и не смогла приготовить ужин,- ответила ему мама.

- Плохо, - сказал папа, - я очень голодный. Может, в холодильнике найдётся колбаса для меня, я сделаю бутерброд?

- Мне жаль, дорогой, но я не купила ни хлеба, ни колбасы… - поставила его в известность мама.

- Почему?! – спросил удивлённый папа.

- Потому, что мы с Мариной ходили в магазин, и я купила ей много сладостей, и большого розового слона. 
-   А мне что ты есть прикажешь, большого розового слона? – разозлился папа.
      - Но ведь дети – это главное – возразила мама.

Папа очень разозлился и начал кричать на маму и на Марину одновременно. Мама даже расплакалась от обиды, а Марина ревела так громко, что соседи даже начали стучать им в стену, чтобы они прекратили этот шум. Но самое главное, что Марина понимала, что мама не приготовила ужин из-за колдовства куклы и себя тоже считала виноватой.  

На следующий день, мама пораньше прибежала после работы,  и они с Мариной опять пошли в магазин. Папа дал маме денег на продукты, и Марина решила, что сегодня даст маме купить их, чтобы папа больше не ругался. Но когда они проходили мимо кукольного магазина, Марина увидала куклу удивительной красоты и очень её захотела. Она представила, как будут завидовать ей девочки из её группы,  как все будут просить у неё разрешения поиграть с куклой.

-Вот бы мне такую куклу! – сказала Марина.

Мама посмотрела на куклу, улыбнулась и пошла узнать, сколько стоит приглянувшаяся Марине игрушка. Кукла стоила очень дорого, но мама ведь была заколдована, и должна была выполнять все капризы дочки. Мама потратила все деньги, и кукла была куплена.Счастливые мама с дочкой вернулись домой. Дома они опять играли, и Марина доедала те сладости, которые мама ей купила вчера.
Вскоре пришёл папа.

· Ну что, сегодня ты меня покормишь? - обратился он к маме.

· Нет, у нас нет продуктов, – сказала мама.

· Ну так сходи и купи их! -  крикнул папа.

· Видишь ли, я купила Марине куклу, и мне не хватило денег на продукты.

На этот раз папа кричал ещё сильнее,  он был очень голоден и зол. Мама снова плакала и извинялась. Вскоре они голодные легли спать. Так прошла неделя. Мама больше не готовила, так как на продукты у неё не оставалось денег, а на приготовление пищи – времени. Она не стирала, и у Марины уже не осталось не одного чистого платья, с неё даже начали смеяться дети в садике. Мама не подметала пол, и в доме стало много грязи. Но мама ничего не собиралась делать, она всё своё время только играла с Мариной, строила ей дома из кубиков, включала телевизор, покупала сладости и игрушки. Папа тоже был вынужден ходить в грязных вещах, он постоянно был голоден и зол. Дома всё чаще и чаще была слышна ругань. Папа не понимал, что случилось с мамой. Он хотел, чтобы она стала такой, как раньше, но мама не расколдовывалась. Марина тоже начала страдать: ей хотелось мяса и макарон, борща, ей уже надоели сладости; она хотела спать в чистой постельке, и носить чистые выглаженные платья. На душе у девочки было очень  тяжело. Она видела, что колдовство куклы не принесло радости в их семью. Много раз Марина подходила к кукле и просила у неё, чтобы она сняла колдовство с мамы, но кукла не оживала.


Через две недели их дом стал ужасно  грязным, вокруг развелись тараканы, маме Марине и папе было нечего надеть, так как все вещи были грязными. В раковине стояла гора посуды, а в холодильнике было пусто. 

Все деньги мама тратила только на игрушки и сладости. И каждый день маму сильно ругал папа. Мама тоже сильно изменилась. Она похудела от бессонных ночей и стала очень бледной и несчастной.

 И вот в один очень грустный день, раздался сильный хлопок дверью, - это папа устал от невнимания мамы и ушёл из дома. Так мама осталась без папы. Она стала очень печальной и часто плакала, когда играла с Мариной.

Марина начала горько плакать, ей было жалко маму, она знала, что мама стала несчастной из-за колдовства куклы. Она так хотела, чтобы мама снова стала прежней, но кукла не оживала.

- Ну куколка, ну милая, ну оживи пожалуйста – взмолилась Марина. Девочка так хотела всё исправить, её желания были такими искренними, что кукла вдруг ожила:

- Почему ты снова плачешь? – спросила она. – Ведь теперь твоя мама посвящает тебе всё своё время. Она играет с тобой целый день!
- Зато у нас нечего есть, у нас грязно, у меня нет ни одного чистого платья, и…  и от нас с мамой ушёл папа! Куколка,  ну расколдуй, пожалуйста, мамочку. Пусть она снова станет такой, какой была раньше.

- Ладно, -  сказала кукла, я расколдую твою маму, но запомни, что если ты захочешь, чтобы я заколдовала её снова, я не стану этого делать.

- Не нужно! Я никогда этого больше не захочу! – уверенно крикнула Марина.

Тут кукла снова начала колдовать, как и в тот раз, только заклинание стало уже другое. А после заклинания она снова упала на пол. 

В эту минуту мама проснулась и огляделась. Она схватилась за голову от царившего повсюду беспорядка. Она как сумасшедшая принялась стирать и убирать, а после этого они с Мариной быстро пошли в магазин за продуктами; и на этот раз мама уже покупала не сладости, а хлеб, колбасу и другие  продукты. Но даже тогда она не забыла купить мороженное для Марины.

После этого мама приготовила  замечательный ужин и попросила папу вернуться домой. Папа вернулся и остался доволен ужином и мамой. С тех пор зажили они долго и счастливо. Мама стала готовить, стирать, убирать, а когда оставалось время, она играла с Мариной, а Марина перестала обижаться на маму за то, что у неё не всегда есть время на дочку. Марина тоже стала больше ценить те дела что делает мама и когда мама была занята научилась играть сама. И они с мамой больше никогда не ссорились.    
