Об Анжеле-королеве и Ксюше-нищенке

Часть 1. Необыкновенное происшествие
В одном из живописных районов города Гомеля находилась самая обыкновенная средняя школа. В ней учились самые обыкновенные дети, такие, как ты и твои друзья, мой юный читатель. И всё же об учениках одного класса, а именно третьего «В», хотелось бы рассказать вам подробнее. 

С одной стороны, дети в этом классе ничем не отличались от других учеников школы, но это лишь на первый взгляд. Если присмотреться к ним поближе, то становилось понятно, что дети эти особенные. Учащиеся третьего «В» делили друг друга на хороших и плохих не по уму и даже не по каким-то важным качествам характера, а по марке мобильного телефона, фасону одежды и количеству карманных денег. Самым лучшим и главным считался тот ученик или ученица, у которого телефон был с наибольшим числом разных функций, одежда самая дорогая и красивая, а в кошельке водились денежки. Такого ученика сразу же окружали друзья, которые хвалили его и желали проводить с ним как можно больше времени, в надежде на то, что успешный друг даст позвонить по своему крутому телефону и угостит вкусной булочкой из школьного буфета. 
Главной девочкой в классе считалась Анжела Гордеева – дочь весьма богатых и «влиятельных» родителей. Она каждый день меняла наряды и никогда не приходила в одной и той же одежде более одного раза в неделю. У Анжелы было не менее, а может, даже более пяти комплектов школьной формы, очень модные туфельки и сапожки. О телефоне этой девочки и упоминать не стоит, поскольку даже многие взрослые не могли похвастаться таким аппаратом, как у неё. Когда Гордеева приходила в школьный буфет, она обязательно покупала самые вкусные и дорогие булочки и щедро делилась ими со своими подружками, надеясь, что в благодарность те будут выполнять все её прихоти.
Училась же Анжела неважно. Оценки её не вызывали гордости у родителей, но для этой ученицы успеваемость не являлась важным звеном, поскольку в школу девочка ходила скорее для того, чтобы показать одноклассникам свои наряды, а не для того, чтобы набираться знаний. Так и жила бы дальше Анжела и её одноклассники, если бы однажды к ним в класс не пришла новая ученица.

Всё началось с самого обыкновенного, ничем не примечательного понедельника. Ирина Сергеевна, классный руководитель третьего «В» класса, пришла на урок не одна, а с какой-то светловолосой девочкой, с огромными карими глазами и ясным взглядом. 

– Знакомьтесь, дети, это Ксюша Меньшова, – новая ученица нашего класса. С сегодняшнего дня она будет учиться с вами, прошу любить и жаловать, – сказала учительница. 
– Садись пока, Ксюшенька, за последнюю парту, она у нас свободна, а потом я тебя куда-нибудь пересажу, – продолжила Ирина Сергеевна и начала урок.

На перемене все девочки третьего «В» окружили новенькую. Все они, а особенно Анжела, смотрели на неё оценивающим взглядом. Ксюша была одета очень скромно, совсем не так, как её новые одноклассницы. На ней был серенький костюмчик, состоящий из брюк и пиджачка, и скромная белая водолазка. Похоже, что эту форму девочка носила уже не первый год, поскольку брюки ей были слегка коротковаты, а весь костюм в целом имел несколько потёртый вид. На ногах у неё были чёрные туфли без каблуков и пряжек, а на волосах – чёрные резинки. Её рюкзак тоже был совсем не новым и далеко не красивым.
Анжела высокомерно смотрела на Ксюшу, она сразу поняла, что её лидерству в классе новенькая совершенно не помешает.

– А какой у тебя телефон? – поинтересовалась Гордеева.

– У меня нет телефона, – ничуть не смутившись, ответила Ксюша и улыбнулась.

– Неудивительно, наверное, твои родители нищие, ты так ужасно одета, и туфли у тебя совсем некрасивые, – язвительно сказала королева класса. Я буду звать тебя Ксюха-нищенка. Все девочки злобно захихикали и начали дразниться. 

– Ксюха-нищенка! – повторяли они вновь и вновь, а Анжела, развернувшись на своих высоких каблуках, пошла за свою парту. 

Ксюша погрустнела. Она надеялась найти в этом классе новых друзей, но теперь понимала, что ей вряд ли это удастся. Она видела, что одноклассницы совсем не хотят с ней общаться. Подумать только, и это из-за того, что она плохо одета. Конечно, это было очень обидно. Ведь новенькая не была нищенкой, но, к сожалению, и богачкой не была. Отец девочки умер, и мать воспитывала её и старшую сестру одна. Зарабатывала Ксюшина мама немного и не могла позволить покупать дочерям красивые наряды. Более того, Ксюше часто приходилось донашивать одежду за сестрой. Девочка была сильно расстроена, но надеялась, что со временем её всё же начнут замечать в новом классе. 
Шло время, но ничего не менялось. Анжела постоянно издевалась над Ксюшей и обращалась к ней не по имени, а только по этому ужасному и обидному прозвищу –Нищенка. Больше всего Гордеева любила приносить из дома или буфета разные вкусные вещи: то чипсы, то шоколадные конфеты, то жвачки – и угощать ими девочек класса, кроме новенькой. Хотя однажды, на следующий день после Ксюшиного прихода в третий «В», Гордеева положила девочке на парту две шоколадные конфеты и сказала, надменно усмехнувшись:
– На, Нищенка, угощайся, я сегодня добрая, ты-то, наверное, и не знаешь, что такое конфеты. 
Ксюша сильно разозлилась и с ненавистью скинула конфеты с парты прямо на пол. Она никому не позволит унижать себя! Анжела удивлённо посмотрела на неё. 
– Ну не хочешь, как хочешь! – насмешливо сказала она, и с тех пор ничего никогда не предлагала Меньшовой. Она вообще перестала замечать новенькую, и все её подруги поступали так же. 
Ксюше было очень сложно учиться в новом классе. Несмотря на то, что девочка училась отлично, имела множество интересов и даже посещала кружок мягкой игрушки, одноклассники не хотели видеть в ней подругу. Они, а больше всех Анжела, высокомерно смотрели на неё. Учительница замечала, что девочки плохо относятся к Ксюше, но ничего поделать не могла, ведь нельзя же заставить детей дружить, если они сами этого не хотят.

Но, кроме Ирины Сергеевны, в третьем «В» классе преподавала ещё одна учительница со старинным русским именем – Василиса Тимофеевна. Дети очень любили её, и её предмет – английский язык, потому что учила Василиса Тимофеевна интересно, хотя и была строгой. Строгой, но в то же время справедливой. Она  сразу заметила, как дети относятся к Ксюше, и была крайне возмущена этим, особенно учительница была недовольна поведением Анжелы и решила во что бы то ни стало проучить заносчивую девчонку. И такой случай ей вскоре представился.
Никто в школе не знал, что Василиса Тимофеевна была не простой учительницей, и даже не простым человеком, а самой настоящей волшебницей, и жила уже не одну сотню лет на этом свете. А учительницей она работала для того, чтобы не скучать и не выделяться среди людей.

Однажды после окончания уроков, Ксюша не спеша прогуливалась по старому, расположенному неподалёку от школы скверу. Девочка здесь часто гуляла, ей нравилось мечтать, наслаждаясь свежим воздухом и красивым пейзажем. В этот день Ксюшу случайно заметила Анжела, а поскольку ей было делать нечего, она решила проследить за нищенкой.

– Вдруг чего-нибудь интересное про неё узнаю, можно будет над ней лишний раз посмеяться, – подумала Гордеева и, прячась за деревьями, начала слежку. Однако, следя за Ксюшей, Анжела не заметила, как сама стала объектом для наблюдения. Наблюдала за ней Василиса Тимофеевна. Волшебница сразу поняла, для чего Гордеева идёт за новенькой и решила, что более удобного момента проучить Анжелу ей трудно будет найти. Она вынула из сумочки свою волшебную палочку, взмахнула ею, указав на обеих девочек, и произнесла какое-то заклинание.
В тот же миг Ксюша, не догадывающаяся о двойной слежке, увидела узкую тропинку, которую никогда ранее не замечала, хотя и часто гуляла в этом сквере. Немало удивившись, девочка решила узнать, куда ведёт незнакомая дорожка. Следившей за ней Анжеле тоже ничего не оставалось, кроме как отправиться вслед за одноклассницей.
Ксюша шла по тропинке уже минут пятнадцать, но тропинка и не думала заканчиваться. Девочка поняла, что если она пойдёт дальше, то непременно заблудится или опоздает домой к обеду, поэтому решила повернуть назад. Резко обернувшись, она вдруг увидела Анжелу. Уж кого-кого, а её Ксюша точно не ожидала встретить.

– И что ты тут делаешь? – спросила она у одноклассницы.
– Гуляю, воздухом дышу, тебе-то что? – ничуть не растерявшись, огрызнулась Анжела.
– Да в общем-то ничего, так, может, ты знаешь, куда эта тропинка ведёт?

Гордеева пожала плечами:

– Откуда мне знать? Я думала, ты знаешь!

– Так, значит, ты специально шла за мной? Но зачем?! – удивилась Ксюша
– Я думала, ты меня куда-нибудь в интересное место приведёшь.

– Ясно, ну не знаю, как ты, а я иду обратно, – уверенно сказала Ксюша и повернула назад. Анжела поплелась за одноклассницей.

Через полчаса ходьбы девочкам стало понятно, что они заблудились. Обе они не на шутку испугались. Да и как это было возможно – заблудиться в школьном сквере в центре города?
– Мы обязательно выйдем на какую-нибудь улицу, – твердила Ксюша, но пробегав около трёх часов, и не то что улицы, даже самого ветхого домишки не встретили на пути, да и людей не было видно. Когда девочки совсем уже отчаялись, пройдя немало километров, перед ними неожиданно появилась какая-то деревушка. 
Деревня выглядела не очень красиво. Все дома в ней были очень старыми и ветхими: их словно никогда не красили и не ремонтировали. Заборы были сделаны из деревянных колышков, вкопанных в землю, а колодцы были сделаны из старых, прогнивших срубов. Повсюду слышалось мычание, блеяние, хрюканье, кудахтанье, пахло навозом и свежим сеном. Судя по всему, все жители этой деревни держали у себя разную живность. Однако самих жителей видно не было. Наверное потому что, пока одноклассницы блуждали, короткий октябрьский день подошёл к концу и на улице стемнело.
Девочки подошли к одному из домов, обнесённому оградой, и постучали в калитку. На стук вышла женщина. Одного взгляда на неё было достаточно, чтобы понять, что она очень бедна. Серая юбка вся в разноцветных заплатах, блуза тоже оставляла желать лучшего: вся штопанная-перештопанная… По сравнению с этой женщиной даже Ксюша была одета, как настоящая барышня. 

– Кто это ко мне пожаловал? – спросила женщина.
– Извините, мы, кажется, заблудились, – пролепетала Ксюша. Вы не подскажете, как нам в город вернуться? Ну, или хотя бы позвонить дайте, пожалуйста.
– Что ты, дочка, мне такое говоришь, никакого города тут и близко нету, вокруг только леса, поля да несколько соседних деревушек, а позвонить – ради Бога! Вон колокольчик на двери висит. Звони, деточка, звони!
Анжела, широко распахнув глаза, сердито воскликнула. 

– В колокольчик позвонить?! Мы по телефону  позвонить хотим! Мобильник то мой сигнал не ловит!

– Ой, деточка, какие ты слова-то странные говоришь. Никакого теле-ле-фона у меня нет. А что это – мобильник? А вы, наверное, из соседней деревни к нам пришли?

Анжела скривилась: её начала раздражать непонятливость этой бедной женщины. 

– Обманывать нехорошо! – злобно прокричала она. Мы к вам пешком пришли из города, а вы говорите, что города поблизости нет. Этого не может быть!

– Бог с тобой, деточка, но нет тут города никакого! До ближайшего три дня на повозке ехать.

– Ну, вы нам хоть пожалуйста скажите, как это место называется, – ласково попросила Ксюша.

– А деревня-то наша Заплатовкой называется. – ответила женщина. 

– А есть тут у вас почта или отделение милиции?
– «Отделиция» – это что за зверь? Что такое почта я слышала, но у нас в деревне её нет.

Девочки не на шутку испугались. Они поняли, что попали в какое-то странное место.

– Простите, а можно у вас переночевать, мы заблудились, – попросила Меньшова.

– Проходите, я одна живу, и места для вас хватит, – добродушно сказала женщина и пригласила девочек в дом.

– Меня тетей  Ульяной зовут, – представилась женщина.

– А нас Ксюша и Анжела, – представились девочки.

– И имена у вас чудные, ненашенские, – улыбнулась хозяйка.

Войдя в дом, Ксюша и Анжела онемели от удивления. Никогда они не видели такой бедной обстановки. В комнате стояли две кровати с тонкими перинами, а перед окном –самая настоящая прялка! Такую девочки видели разве что в музее. Вместо электрической лампочки здесь горела свеча.
– Оставайтесь жить у меня, девочки! Не знаю, как вы попали сюда, но обратной дороги вам отсюда не найти. Вокруг лишь леса и болота. Только еды у меня маловато, на всех не хватит, так что придётся вам помогать мне на жизнь зарабатывать. 
Анжела с ужасом посмотрела на кровать, на которой ей предстояло спать. Старые застиранные простыни, жёсткая подстилка… Королева 3-го «В» привыкла совсем к другим условиям, но выбора у неё не было. И, пренебрежительно скривив губы, она улеглась под серое залатанное одеяло

Ксюша, хотя тоже привыкла спать на гораздо лучшей постели, от всего сердца поблагодарила хозяйку за приют. Женщина так расчувствовалась, что даже угостила девочек парным молоком.
Часть 2. Неожиданная догадка
Проснувшись рано утром, девочки побежали «на разведку» в деревню. Они хотели поговорить с другими жителями этого странного места. На ближайшем лугу они увидели оборванного мальчика лет десяти, который пас коров. Обрадовавшись, что нашли своего ровесника, девочки поспешили к нему.

– Привет! Как тебя зовут? – бойко спросила Ксюша. Анжела в это время смотрела на него со снисходительной полуулыбкой. Ещё бы, одежде мальчика можно было дать лет сто: грязная, рваная, с заплатами не в тон материи. Хотя, судя по всему, мальчика это нисколько не беспокоило.

– Здорово! – сказал мальчик, – Я Василий, пастух тутошний, а вы кто будете? 

– Меня Ксюша зовут, а её (Ксюша махнула рукой в сторону Анжелы) Анжелой! Понимаешь, мы из города, вышли в парк погулять и заблудились. Вот набрели на вашу деревню, но нам назад, в город, нужно. Может, ты нам дорогу подскажешь?

– До ближайшего города тут вёрст этак сто, – сказал Вася. – Как это вас угораздило так заблудиться? – удивлённо спросил он девочек.
– Сами удивляемся, но вот минут за пятнадцать заблудились. – ответила Меньшова.
– Странные вы какие-то и одеты не по-нашему. Вот ты, Ксюша, в штанах – у нас в деревне, да и в городе тоже, девочки в штанах не ходят. А у тебя, Анжела, юбка короткая больно, по колено. У нас все девочки юбки длинные носят. Только ступни и видать. А обувь у вас вообще невиданная, и где вы такую только нашли? У нас народ весной и осенью в лаптях, зимой в валенках ходит, а летом вообще обувь ни к чему.
– Это у вас, в деревне, так ходят, а в городе все одеваются, как мы! – хором закричали девочки.

– Неправда! – спокойно возразил Вася. – Я с батей на той неделе в город ездил, за свечками, но таких странных девочек, как вы, там не видел.

– Погоди! А город то ваш как называется? – вдруг спросила почуявшая неладное Ксюша.

– Город то Свято-Никольск называется, – ответил Вася

– Погоди, нам не Свято-Никольск, нам Гомель нужен!

– Гомель? Хм, сколько живу, никогда о таком городе и слыхом не слыхивал.

– Может ты ещё скажешь, что не знаешь, что это такое? – спросила Анжела, вынимая из рюкзака мобильный. Недолго думая, она сфотографировала им Васю. На дисплее телефона показалась Васина удивлённая физиономия. – На! Посмотри какой ты красавчик! – сказала она, показывая Васе его электронное фото. 

Вася изумлённо смотрел на телефон, было видно, что он действительно никогда ранее не видел ничего подобного. 

Ксюша оттащила Анжелу в сторону и взволнованно стала делится с ней своей догадкой.

– Анжела, мы с тобой, кажется, попали в другое измерение. Наверное, эта неизвестно откуда появившаяся тропинка была этаким порталом для перехода сюда. Иначе я никак не могу объяснить всё это. Выбираться в их город для нас дело абсолютно бесполезное, это не наш город. Люди здесь не знают электричества, автомобилей – наверное, их тут ещё не изобрели. Живут здесь очень бедно. Это, конечно, ужасно, но хуже всего то, что совершенно неизвестно, как нам с тобой отсюда выбраться.

Анжела ошарашено посмотрела на одноклассницу. 

– Да что ты такое говоришь? Этого просто не может быть! Ты что, фантастических фильмов по телевизору насмотрелась? Этого не может быть, потому что быть не может!
– Ну, может, тогда ты мне объяснишь, что это всё это значит? – спросила Ксюша одноклассницу.

– Мы просто заблудились! – высказала свою точку зрения Анжела. 

– Анжела, у меня бабушка в деревне живёт, – сказала Ксюша. – Я у неё каждое лето отдыхаю. Так вот лаптях там уже никто давно не ходит, обноски не носит. В каждом доме и свет, и холодильник, и телевизор с телефоном имеются. И мобильным своим ты бы в деревне тоже никого не удивила, они там, как и в городе, у всех есть. 

– Значит, твоя бабушка живёт в продвинутой деревне, а мы забрели в глухую! – заспорила Гордеева

– Да в самой обыкновенной деревне она живёт! А таких глухих деревушек у нас нигде нет!

– Значит есть, раз мы здесь очутились! Пошли с кем-нибудь из взрослых поговорим, – предложила Анжела.

Они побежали назад и  на  молодую деревенской улице встретили молодую девушку с коромыслом и двумя висящими на нём пустыми вёдрами. 

– Здравствуйте! – поздоровались девочки.

– Здравствуйте, девочки! – ответила девушка, удивлённо разглядывая Ксюшу и Анжелу. Было видно, что она тоже удивляется с их одежды. Сама девушка была одета получше, чем Вася и тётя Ульяна. На её аккуратном сером длинном платье не было ни одной заплаты, а на плечах красовался вязанный ажурный платок. На наряде девушки крестиком был вышит василёк, а тонкую талию подчёркивал сплетённый из толстых ниток пояс. На ногах деревенской красавицы были новые лапти.
– Вы не подскажете, где здесь ближайший телефон? – вежливо спросила Ксюша.

Девушка недоумённо посмотрела на Меньшову, – как будто услышав странное слово на иностранном языке. 

– Тетефон? – переспросила она. – Нет тут такого.
– Ну, а почта? – с надеждой спросила Анжела.

– А, почта! Так в городе только почта есть, а в нашу деревушку почтальон заходит раз в две недели, да и то, если кому письма есть, а если нет писем, так он может и месяц не показываться.
– А газеты вы не выписываете? – спросила Ксюша.
– Газет у нас не выписывают, потому что читать никто не умеет. 
– Как, совсем никто? – удивились девочки.

– Нет, староста у нас есть, Данила Лукич, он у нас и писарь по совместительству. Если кому надо чего прочитать или написать, так к нему все на поклон идут, кто мясо ему несёт, кто яйца. А письма из всей деревни только он и получает – дочка у него в городе живёт.
– Спасибо вам, девушка! – поблагодарила её Ксюша. Анжела лишь презрительно хмыкнула. По её мнению благодарить деревенскую красавицу было не за что.

– Так Марьей меня звать, – представилась девушка. – Коли что, заходите, я гостям всегда рада, – сказала она и пошла к колодцу.
Анжела долго смотрела на Ксюшу, а потом выдавила из себя:
– Ты была права, мы действительно не в своём мире! Только я пока не поняла, то ли мы в прошлом, то ли в другом измерении, но что отсюда так просто не выбраться, ясно сразу. Это всё ты виновата! Какого чёрта ты поплелась по этой тропинке! – начала злиться она.

– Между прочим, я тебя с собой не звала, а если ты за мной шпионила, так моей вины здесь нет! – огрызнулась в ответ Ксюша. – И вообще – добавила она, – как бы мы друг к другу ни относились, сейчас нам нужно держаться заодно, иначе пропадём, а коль выберемся отсюда, поссориться мы всегда успеем.
 Анжела замолчала; она понимала, что её одноклассница совершенно права.

– Пошли к тёте Ульяне, нужно привыкать как-то жить здесь! – уверенно сказала Ксюша и повернула к знакомому дому
Анжеле ничего не оставалось, как последовать за ней.

Глава 3. Жизнь в деревне
Девочки окончательно осели у тёти Ульяны. Она была добра к ним, помогала, чем могла, кормила пусть без излишеств, но достаточно, чтобы не мучаться от голода. Однако Ксюша приметила, что даже такие обеды даются женщине непросто, денег у неё совсем нет, да и огород невелик. Девочку стала мучить совесть. В один прекрасный день Ксюша пришла домой не в своих туфельках, а в деревенских лаптях, зато в дом она принесла несколько килограммов мяса, крынку сметаны и корзину овощей и фруктов. Именно во столько оценил Ксюшины туфли местный богач – Никодим Фомич Волков, купивший их для своей младшей дочери Дарьи.
Семья Волковых была самой зажиточной в деревне, они держали много всякой живности и потому могли жить безбедно. Каждую неделю Никодим Фомич ездил в город на базар, где продавал поросят, цыплят, а иногда и телят. На вырученные деньги он покупал всё, что ему было нужно, в том числе и подарки своим дочерям и супруге. У Волкова было две дочери, старшая – Марья, с которой девочки уже познакомились, и ровесница Ксюши и Анжелы – Дарья.
Марью Волкову называли за глаза Марьей-искусницей, поскольку она слыла лучшей рукодельницей в деревне. Лапти, доставшиеся Ксюше за её туфли, сплела именно Марья, и обувка эта была удобной и аккуратной.

Когда Анжела увидела, что Ксюша вернулась домой в лаптях, она чуть в обморок не упала. 


– Меньшова, да как ты могла обменять свои туфли на этот ужас! – скривилась она. 
– А вот смогла, человек устроен так, что еда для него более важна, чем красивая одежда, – с достоинством ответила Ксюша.

– Да, теперь ты точно, настоящая нищенка, – злорадно отметила Гордеева.

 
Ксюша только усмехнулась в ответ, слова Анжелы её нисколько не задели.

Спустя неделю Ксюша отнесла Волковым и свой костюм, сменяв его на серое деревенское платье, как те, в которых ходили все девочки в Заплатовке, а взамен снова принесла еду.

Тётя Ульяна сильно обрадовалась, что девочка ей помогла с продуктами, поскольку уже начала жалеть о том, что приютила у себя лишних едоков. Она очень хвалила Ксюшу, говоря, что девочка поступила правильно.

Анжела решила, что ни за что не расстанется со своим школьным костюмом, однако голод не тётка, и вскоре и моднице Гордеевой пришлось сменить красивую школьную форму и модные туфли на каблуках на серое платье и лапти. У девочек остались лишь куртки, шапочки да рюкзаки с учебными принадлежностями и учебниками. Куртки менять было нельзя, поскольку верхняя одежда в Заплатовке весьма ценилась. Девочкам конечно, дали бы за них много еды, но лишней тёплой одежды в деревне не было, и им пришлось бы мерзнуть осенними холодными вечерами. Содержимое же их рюкзаков неграмотных крестьян не особо интересовало, а Анжелин мобильный телефон давно разрядился и превратился в совершенно бесполезную вещь.
Когда все запасы еды были подъедены, а продавать было больше нечего, Ксюша с Анжелой загрустили. Анжела только вздыхала и жаловалась на тяжёлую жизнь, а Ксюша пыталась найти выход из создавшегося положения. И кое-что придумала…

Наутро следующего дня Ксюша рассказала всем жителям деревни, что может обучить грамоте и счёту все желающих, за небольшую плату. Занятия девочки решили проводить по вечерам, в доме тёти Ульяны. Проводить уроки утром было невозможно, ведь все жители от мала до велика с рассвета работали на земле. 
Девочки начали подготовку к учебному процессу. К счастью, в тот день, когда одноклассницы в последний раз были в школе, у них было рисование, а потому и у Анжелы, и у Ксюши в рюкзаках были альбомы и цветные карандаши с акварельными красками. Ручек было всего четыре, две Ксюшины и две Анжелины, поскольку Ирина Павловна всегда требовала у детей иметь при себе запасную ручку. 

Девочки наточили острым ножом цветные карандаши, выбирая в первую очередь тёмные цвета, а альбомные листы разрезали пополам, для того чтобы экономнее их расходовать. 

В шесть часов вечера в дверь тёти Ульяны постучали. На пороге стояли человек десять. Не все из пришедших были детьми. К ним явилась Марья-искусница с подругой Франей и доярка тётя Дуня. Остальные прибывшие ученики были помладше, среди них, кстати, была и Марьина сестра Дарья, в Анжелиной школьной форме.
Всех учеников усадили за кухонный стол. Ксюша встала перед учениками и объяснила им, что может научить их чтению и устному счёту, но поскольку она не знает всех правил русского языка, не исключено, что писать они будут неграмотно. Однако жители Заплатовки предпочли писать неграмотно, чем не писать вообще, поэтому все пришедшие согласились учиться. Платить за обучение ученикам предлагалось продуктами, по мере возможности. 
Поскольку обе учительницы прекрасно знали алфавит и могли считать, они решили разбить учеников на две группы по пять человек. Первую группу должна была учить Анжела, а вторую – Ксюша.

Глава 4. Учительский хлеб
С началом этой работы жить Ксюше и Анжеле стало сытнее. У них на столе всегда была еда, да и уважения от жителей деревни тоже прибавилось. Девочек стали называть «нашими учительками». И если Ксюша относилась к этому почётному званию просто, то склонная к важничанью Анжела загордилась. 

Гордеева стала вести себя очень надменно по отношению к своим подопечным. Если кто-нибудь из них не понимал задачи с первого раза, Анжела начинала говорить ученику разные обидные вещи, обзывать его бестолочью или дураком. Естественно, тёте Дуне она не осмеливалась грубить в открытую, но если та что-то не понимала и просила у Анжелы дополнительного объяснения, Гордеева делала такую мину, что у взрослой ученицы вскоре пропало желание учиться вообще.
Ксюша держалась на своих уроках проще, она готова была повторять объясняемое столько, сколько было необходимо для того, чтобы её ученики поняли материал. Лишь иногда, когда дети на её уроке начинали шуметь, их не в меру молодая учительница делала им замечание. Хотя, надо отметить, что жители Заплатовки вели себя на уроке очень хорошо. Учиться пришли только те, кто этого хотел, поэтому возмутителям порядка тут было делать нечего. 
Как-то ранним утром Ксюша пошла за водой к колодцу, пока любящая поспать Анжела нежилась в кровати. По дороге она встретила одного из мальчуганов, приходившего к ним на занятия. Он был в группе Анжелы. 
– Ксюша, обратился он к девочке. – Тут с тобой люди поговорить хотят, пошли со мной в поле. Ксюша несколько удивилась, но последовала за ним. На поле её встретила вся Анжелина группа. Говорить, как старшая, стала тётя Дуня.
– Ксюшенька, – ласково обратилась она к девочке – дело в том, что мы все очень хотим учиться, нам всё это очень интересно, но чтобы нас учила Анжела, не хотим! Не нравится она нам, высокомерная больно, как княжна какая, да и слова нам обидные говорит, деток обижает. Будь ты нашей учителькой, Ксюшенька. Мы тут все собрались и все тебя просим.
Лиза начала уговаривать крестьян простить Анжелу, обещала, что девочка исправится, но собравшиеся ученики были непреклонны. 

– Либо ты нас будешь учить, либо мы больше на занятия не придём! – загалдели они. Ксюше ничего не оставалось делать, как пообещать крестьянам, что будет учить их она. 

Анжела, узнав о просьбе сельчан, сильно разозлилась и на них, и на Ксюшу. Она даже разговаривать с девочкой не хотела. Ксюша объяснила своей сердитой подруге, что терять верный хлеб она не будет ни за какие Анжелины обиды. Гордеева понимала, что Ксюша рассуждает правильно, но всё же, когда пришли ученики, она демонстративно хлопнула дверью и просидела всё время занятий, закрывшись в комнате.
Анжела ещё несколько дней злилась на весь мир, сидела безвылазно в комнате, не показывая носа на улицу, но вскоре ей это надоело. Тем более, её забастовка не привлекла ничьего внимания. Так спустя три дня она заговорила с Ксюшей:

– Ну что, Меньшова, тебе помочь чем-нибудь?

– Да, Анжела, ты бы карандаши наточила и большую букву «М» написала на листе.

Ксюша старалась говорить с Анжелой так, как будто ничего не произошло, и словно не было этих трёх дней молчания.

Анжела принялась за работу и помогала Ксюше весь день. На этот раз, когда пришли ученики, она не заперлась в комнате, а сидела в стороне и помогала Ксюше. Раздавала карандаши и бумагу, вешала нарисованную ею букву на видное место.

Таким образом они работать и начали: Ксюша вела уроки, а Анжела помогала ей чем могла. Крестьянам нравилось, как Меньшова преподаёт им, на занятия ходили с удовольствием, на продукты не скупились.
Глава 5. Анжела меняется 
Когда Анжела оставалась одна, в голову ей приходили самые разные мысли. Так, например, сначала она думала о том, как несправедлив мир, потому что она, дочь богатых родителей, должна ходить в сером убогом платье и лаптях, спать на старых посеревших простынях. Всё это казалось ей крайне несправедливым и неправильным. Потом она думала о том, как несправедливы к ней оказались крестьяне, которые вместо того, чтобы с благодарностью посещать её уроки, не захотели, чтобы она их учила.
После этого её мысли плавно переключились на Ксюшу. Анжела считала неправильным, что эта нищенка, над которой она смеялась в школе, добилась тут такого уважения, в то время как она, королева класса, не смогла заслужить к себе такого же отношения.
Анжела вдруг поняла, что только благодаря личностным качествам Ксюши, они смогли хоть как-то жить в этой деревне. Она сама бы никогда не смогла даже попроситься на ночлег к незнакомой женщине, не говоря уже о том, чтобы организовать свою школу. «Как же так, – удивлялась Анжела. – Почему в школе главной была я, а тут – она? Почему в школе все хотели дружить со мной, а в этой деревне – с ней?»
За что любили в деревне Ксюшу, Анжела понимала: Меньшова вежливая, тактичная,  хорошо объясняла, всегда была готова придти на помощь, никогда не задавалась. Именно за эти качества её и полюбили жители Заплатовки. 
Потом Анжела стала думать, за что же её любили девочки в классе. Ответ не заставил себя долго ждать. Она покупала для своих друзей конфеты, булочки, давала поиграть на мобильном телефоне. Выходит, все её многочисленные подружки дружили с ней только из-за этого. А на чьи деньги покупались все эти вкусности, наряды, телефоны? «Конечно же, за счёт моих родителей! – сама себе ответила Анжела. – Ведь это всё мне родители купили, никакой моей заслуги в этом нет». Выходит, не было никогда у неё настоящей дружбы ни с кем! И эта жизнь в деревне расставила всё по своим местам. Уважение и хорошее отношение сельчан пришлось завоёвывать не шоколадками, а своими умениями и личностными качествами. И тут то её с лёгкостью превзошла нищенка Меньшова. 
Анжела поняла, что, возможно, именно тут, в этой глуши, она сможет найти себе настоящую подругу, нужно просто перестать воображать и отнестись к Лизе так, как она того заслуживает. В последнее время девочки и так ладили гораздо лучше, чем раньше. Всё же правы люди, которые говорят, что совместный труд сближает людей. 

После этих выводов Гордеева постаралась как можно больше сблизиться с Ксюшей. Она перестала ставить себя выше других, и вскоре обнаружила, что не только Ксюша, но и крестьяне начали относиться к ней гораздо лучше. Вскоре у Анжелы снова появился свой класс из вновь прибывших учеников, и жизнь в деревне даже начала нравится ей, она чувствовала, что люди тянутся к ней из-за того, что считают её интересной личностью, а не из-за того, что у неё много денег. Да, она жила тут совсем небогато, зато была уважаемым человеком, а это дорогого стоит. Единственное, что мешало жить девочкам, так это тоска по мамам.
– Моя мама, наверное, уже меня по всем больницам искала, а теперь уже и милицию подключила! – говорила Анжела Ксюше.

– Да и моя, наверное, тоже, – вздыхала Ксюша. Жаль, что отсюда даже письма не напишешь…

Так, повздыхав и поплакав, девочки вновь брались за работу.

Глава 6. Возвращение
Дни шли один за другим, осень закончилась, началась зима. В Заплатовке выпал первый снег. Девочки провели здесь целых два месяца. За это время их куртки порядком испачкались и потрепались, да и не защищали как следует от мороза, платья поизносились, а ноги в лаптях мёрзли сильнее всего. Марья пообещала принести Ксюше и Анжеле валенки, но пока что-то задерживала их. 

В школе у маленьких учительниц тоже намечались проблемы. Бумага из альбомов была уже на исходе, а где взять новую, девочки не знали. Их ученики уже начали носить в школу куски берёсты для письма, а вместо ручек использовали уголь.
Одним ранним воскресным утром, девочки, дрожа от холода, вышли из дому с пустыми вёдрами и направились к колодцу. Вдруг, вдалеке на дороге они увидели некую женщину. Женщина это сразу обратила на себя внимание подруг, поскольку одета была в шубу и вязанную шапку, джинсы, и сапоги на высоких каблуках. Она ступала по дороге плавно, уверенно, но в то же время быстро. Создавалось впечатление, что женщина просто летит над сугробами.

Когда женщина подошла настолько близко, что можно было различить её лицо, девочки вскрикнули от изумления. К ним направлялась не кто-нибудь, а их учительница  английского языка – Василиса Тимофеевна.

– Ну, здравствуйте, девочки! – лаково поприветствовала она подруг. – Как вам тут живётся? Особенно тебе, Анжела, – обратилась она к Гордеевой.

– Хорошо, Василиса Тимофеевна, только очень холодно и по маме скучаю! – ответила Анжела, опустив глаза.

– А тебе тут как, Ксюша? – спросила учительница у девочки.

– Да мне так же, как и Анжеле. А в остальном всё хорошо. Люди тут хорошие живут, и к нам относятся неплохо.

– Ну, то, что тебе тут хорошо, я не удивляюсь, а вот Анжела, если честно, меня удивила. Как же ты тут живёшь без одежды, без своего телефона, без сладких булочек и верных подруг? – продолжала расспрашивать Васильеву Василиса Тимофеевна.
– Мне тяжело тут жить, и я очень-очень хочу вернуться домой, – со слезами на глазах ответила Анжела. – Но я счастлива, потому что люди тут любят меня за мой характер, а не за деньги.
– А разве плохо, если любят за деньги? – испытывающее посмотрела на неё Василиса Тимофеевна. – Ведь деньги дают власть.

– Не знаю, – ответила Анжела, – мне они дали только ненастоящих подруг. Да и характер мне деньги сильно испортили. Я только тут поняла, как некрасиво себя вела по отношению к Ксюше. Подумать только, я считала себя самой главной из-за того, что мои родители зарабатывают больше, чем родители Ксюши. Но, попав с Ксюшей в одинаковые условия, я увидела, что она со своим характером достигла гораздо большего уважения, чем я. Пришлось и мне менять характер, чтобы люди ко мне относились хорошо.
– Ну что же, Анжела, ты порадовала меня, – улыбнулась Василиса Тимофеевна. А что ты, Ксюша, вынесла из этого путешествия?

– Я начала больше уважать себя, – ответила Меньшова. – У меня появилась уверенность, что всего в жизни можно добиться и без денег. Я и раньше так думала, но теперь я в этом просто уверена. А ещё, здесь я, наконец, нашла себе подругу. – Ксюша посмотрела на Анжелу, и та улыбнулась.
– Ну что же, девочки, я думаю, что вам уже вполне можно возвращаться домой.

– А вы знаете как?! – в один голос воскликнули обе девочки.

– Конечно, идите за мной, и я выведу вас туда, откуда вы пришли. Только имейте в виду, вы никому не должны говорить о своих приключениях, – вполголоса сказала Василиса Тимофеевна.

– А что мы мамам скажем? – спросила у учительницы Ксюша.

– А мамам вам ничего придумывать не придётся, поскольку вы окажетесь в своём измерении ровно во столько, во сколько в него зашли.

Бросив вёдра у колодца, девочки устремились за Василисой Тимофеевной. Они шли, не замечая ни мороза, ни сугробов, ни северного ветра, так скорее им хотелось очутиться дома. И хотя немного жаль им было покидать Заплатовку, тётю Ульяну, своих учеников, желание увидеть родных было гораздо сильнее.
Повела их учительница по тропинке в лес. Совсем недолго шли они, и вдруг произошло чудо: вперёд смотрят – пожелтевшие листья видят, а назад оглянутся – сугробы по земле стелятся. Удивились этому девочки, но, долго не раздумывая, побежали в сторону осеннего пейзажа. Пробежали метра два, назад оглянулись – а уж снега никакого и рядом нет, и стоят они в школьном парке, а рядом с ними Василиса Тимофеевна. 

Взмахнула учительница волшебной палочкой, и вместо серых платьев и лаптей появилась на девочках их старая школьная форма, куртки, шапочки и рюкзаки. Словно и не было с ними ничего особенного.
Обрадовались девочки, поблагодарили учительницу (они уже давно поняли, что она волшебница), и побежали каждая к себе домой.
По приходу домой Ксюша просто кинулась в объятия мамы, расцеловала сестру. Она ходила по квартире и радовалась всему, что попадалось ей на глаза: водопроводу, батарее под окном, телевизору, и другим вещам которых не было в Заплатовке.

А уж об Анжеле, которая после встречи с родителями зашла к себе в комнату и увидела забитый нарядами шкаф, и говорить нечего.

На следующий день в школе все дети заметили перемены в характере Анжелы. Одета она была как всегда хорошо, а вот вела себя совсем по-другому. Она не болтала на уроке и старалась быть внимательной. После того, как Анжела сама побывала на месте учительницы, она стала лучше понимать, как это тяжело преподавать в шумном классе. Гордеева перестала подкупать других девочек и держалась скромнее, а самое главное, к удивлению всего класса, Анжела вдруг начала дружить с Ксюшей!
После этого, Ксюша быстро влилась в коллектив, а в классе, вместо атмосферы соперничества и подхалимажа, установилась атмосфера дружбы и взаимовыручки.

Ксюша и Анжела после всей этой истории очень сдружились, и даже сидеть стали за одной партой.

А вот Василиса Тимофеевна вскоре уволилась из школы и о дальнейшей её судьбе никому не известно. Оглянись, дорогой читатель, а может она работает в твоей школе?! Это совсем не исключено…

