Введение

Здравствуйте, дорогие девушки и женщины! Книга, которую вы держите в руках, написана только для вас и о вас. Какая женщина не хочет стать идеальной? Какая женщина откажется от того, чтобы мужчины восхищались ею, а другие женщины мечтали о дружбе с ней? Муж будет просто боготворить такую жену, дочь ​– брать с неё пример, а сын в будущем постарается выбрать себе жену, похожую на мать.

Думаете это невозможно? Ошибаетесь – ничего невозможного нет! Цель данной книги – помочь вам стать такой, какой только вы сами пожелаете. Однако прекрасное преображение произойдёт, к сожалению, не по взмаху волшебной палочки, а только по окончании обучения в школе прекрасных фей. Материалы, собранные в книге, помогут вам направить свою энергию в правильное русло. 


Главное требование, которое я предъявляю к вам: эту книгу нельзя просто читать как любовный роман или статью из гламурного журнала. Представьте, что вы в школе, и вам предстоит пройти курс обучения. После каждого параграфа вам даётся домашнее задание, по которому вам придётся написать отчёт, сделать выводы, применить умения на практике, а уж только потом, двигаться дальше. Вам понадобятся тетради и блокноты, калькулятор и прочие канцелярские товары, всё почти как в школе. Я бы рекомендовала Вам не читать книгу сразу, а подвигаться по ней постепенно, выполняя все условия обучения.

О курсе обучения:

В этой книге будет собрано всё, что может пригодиться женщине на пути её прекрасного преображения из женщины в богиню. Ведь истинная женщина должна стать для себя и диетологом, и стилистом, и косметологом, и парикмахером, и визажистом, и психологом, и критиком, и прекрасной хозяйкой, и отличной женой, и матерью, и даже творческим человеком. Мы будем брать на вооружение все доступные средства: немного психологии, немного фен-шуй, немного специальных знаний и много-много работы над собой. 

Я постаралась не давать в этой книге материалов, которые вам не пригодятся. И скорее всего, вам придётся пользоваться и дополнительной литературой, чтобы дополнять свои знания и выполнять домашние задания. Дело в том, что нельзя прописать единый путь развития для всех дам. Каждая из нас индивидуальна, у каждой свой путь, свои способности и интересы. Однако есть то, что объединяет всех на свете женщин – стремление быть лучшей и прекрасной. Именно поэтому я создала этот своеобразный учебник для женщин. Поверьте, всё, что здесь написано, реально работает! Очень хотелось бы, чтобы уроки, преподнесённые в этой книге, не прошли для Вас даром!

Успехов Вам, и помните: Вы и есть та самая обаятельная и привлекательная женщина в мире.

ВНИМАНИЕ! Прежде чем поступить к занятиям в школе, вам необходимо приобрести шесть полуобщих тетрадей и один маленький блокнотик. Если у вас у вас всегда под рукой компьютер или ноутбук, вы можете заменить тетрадки электронными документами.

Вот как должны называться ваши тетради:

1 – Дневник саморазвития, или «Свой путь». Эта тетрадь самая важная. В ней вы будете писать о своих общих впечатлениях, достижениях и проблемах. Заполнять её необходимо еженедельно. По окончании школы вам будет очень приятно перечитывать свой дневник вновь и вновь

2 – Внешняя красота. Тут вы будете подробно писать обо всём, что связано с вашей внешностью и здоровьем.

3 – Межличностное общение. Тут придётся расписывать всё, что связано с межличностным общением. Совершать подвиги, пытаться налаживать отношения с конкретными людьми.

4 – Общение с любимым человеком и с детьми.

5 – Ведение домашнего хозяйства. 

6 – Бизнес и творчество.

О блокнотике расскажу чуть позже.

РАЗДЕЛ 1. ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ

Урок 1. Желанная судьба

Жизненные цели – залог вашего успеха.

Итак, уважаемые дамы, сначала мы с вами определим: так в чём же для вас заключается смысл жизни? Нет, мы не будем пускаться в философствования и думать о том, в чём заключается смысл жизни человечества. Мы будем мыслить более конкретно. В чём лично ваш смысл жизни? Только давайте договоримся, что такие ответы как «Смысл жизни в детях, мой муж – смысл моей жизни, мои друзья или прочие люди – смысл моей жизни» отметаются сразу. Невозможно стать счастливой, растворившись в ком-нибудь. С такими установками своего счастья вам не видать как своих ушей. Милые дамы, для того, чтобы полностью реализоваться в этой жизни – нужно жить для себя, но при этом не отравляя, а украшая жизнь другим. 

Хотите, чтобы вас боготворил муж – растите, хотите, чтобы дети видели в вас авторитетного человек – растите, хотите, чтобы к вам тянулись люди – тоже растите. Наверняка у вас есть скрытые, а может, даже явные таланты – однако за стиркой и домашним хозяйством вы совершенно о них забыли. Может быть, вы стали бы художницей или артисткой, певицей, писателем, модельером, композитором, музыкантом, кулинаром, известным фотографом, но не стали из-за того, что ростки ваших талантов затоптали грязными ботинками завистливые друзья, бездарные учителя, или же просто родители, со своей гипертрофированной заботой о вашем будущем. 

«Ты всё песенки поёшь – а Машка Иванова уже в университет поступила – на мехмат!» И ты понимаешь, что Машка Иванова – голова! А ты со своими песенками ничего не стоишь! Идешь вслед за Машкой поступать в ВУЗ – туда, где конкурс поменьше, поступаешь на не интересующий тебя факультет, получаешь неинтересную специальность, идёшь на работу, на которую ходить не хочется. Потом влюбляешься, выходишь замуж – любовь сменяется привычкой, вечера коротаются за телевизором, рожаешь детей, вкладываешь в них всю себя, а потом дети подрастают и просят не лезть в их личные дела – и в итоге молодость прошла, а за ней и вся жизнь, а для чего она тебе давалась – непонятно. Таков итог жизни миллионов женщин. И только сознательная работа над собой может сделать вашу жизнь яркой и непохожей этот серый избитый сценарий. 

Каждая из вас, дорогие дамы, должна твёрдо определить свой жизненный путь. Чтобы в старости быть счастливой, с удовольствием думать, о том чего ты добилась за свою насыщенную жизнь. Вам не должно быть жаль прожитых лет; наоборот, каждый уходящий год должен запомниться Вам вашими успехами, усвоенными навыками, победами.

Итак, переходим к делу: жизненный план мы будем составлять с помощью слов и с помощью картинок, вырезанных из старых журналов. Если вы умеете рисовать – картинки можно заменить рисунками. 

Для начала, я предлагаю Вам составить «Карту сокровищ». Этот термин взят из фен-шуй, и я не удивлюсь, если вы уже не раз слышали об этом способе определять свои жизненные цели. 

Второй способ – это большая таблица с описанием своих жизненных целей. Вы разбиваете все свои желаемые достижения на пункты, и в каждых пунктах выделяете подпункты. В рабочей тетради вы должны заполнить эти два жизненных плана.

Карта сокровищ: 

Для тех, кто не знаком с фен-шуй, объясняю: согласно этому учению, каждая сторона света оказывает влияние на определённую сферу нашей жизни. А именно:

Юг – слава, репутация;

Юго-восток – богатство;

Юго-запад – любовь, брак, взаимоотношения;

Восток – семья;

Запад – дети, творчество;

Северо-Восток – мудрость, знания;

Север – карьера, жизненный путь;

Северо-запад – помощники, путешествия.

Для составления карты сокровищ вам нужно будет разбить лист бумаги (можно взять ватман или бумагу формата А3) на 9 частей. В центральной части клеим своё фото. Этот сектор будет отвечать за ваше здоровье и благополучие. В остальных частях листа нужно клеить картинки, отражающие мечты по принципу фен-шуй. Готовую карту спрятать в укромное место и никому не показывать. Я представлю тут лишь план карты. Вы самостоятельно должны сделать свою.

	Стопки денег, шикарный дом, автомобиль, всё, что касается финансов, символизирует богатство


	Очень известные люди, которые прославились в интересующей Вас сфере. Если Вы поёте – фото певца, если рисуете – фото художника и т.п.
	Фото любимого. Если нет любимого, то фото понравившегося парня из журнала или вообще того, кто Вам нравится

	Фото родственников, близких и дальних, тех, кто Вам дорог и с кем бы вы не хотели терять связи на протяжении жизни


	Ваше фото
	Фото детей. Если детей пока нет, то нужно вырезать из журнала картинку с ребёнком, похожим на Вас

	Фото учителей, не школьных, а тех, кому вы в чём-то подражаете, кого вы очень уважаете, философию которых принимаете
	Всё, что связано с карьерой. Фото здания в котором вы хотите трудится. Плоды своей деятельности. (Если мечтаете о книге – нарисуйте её, одежда – если Вы модельер)
	Фото людей, которые вам помогают, или помощи которых вы бы хотели. Фото красивых мест, где Вы хотели бы побывать


Итак, с образами мы уже поработали, теперь придётся поработать со словами. Вы должны описать словесно то, чего хотите добиться в результате своей жизни.

Работа со словами:

Поскольку в вашей жизни скорее всего не одна цель, я предлагаю оформить цели в виде таблицы.

Я приведу вам опять таки пример возможной таблицы, однако вы должны будите составить свою, сохранив при этом шапку приведённой таблицы.

	Красота и здоровый образ жизни
	Развитие межличност-ных отношений
	Воспита-ние ребёнка
	Развитие творческих способностей и их реализация
	Карьерный рост
	Усовершенствование интерьера в доме

	1. Похудеть на 5 кг

2 Делать зарядку

3.Одеваться безупречно

4. Освоить азы визажа

5. Иметь прекрасную кожу

 
	1. Гармония с мужем

2. Избавление от комплексов

3. Увеличение числа знакомых

4. Умение избегать ссор


	Воспитать умную самостоя-тельную добрую и порядоч-ную личность
	1. Стать известным фотографом

2. Снимать свадьбы известных людей

3. Получение премий за свои труды

4. Организация собственных выставок


	1. Получение новой категории

2. Расположе-ние начальства

3. Смена работы на более соответствующую моим личностным качествам
	1.Ремонт квартиры

2. Покупка модной мебели

3. Совершенствование кулинарных способностей

4. Поддержание чистоты в доме

5. Планирование покупок.


Самое главное пожелание: при составлении карты сокровищ и словесного плана никогда не скромничайте. Описывайте ту жизнь, о которой мечтаете. Если вы спортсмен – не стесняйтесь попросить олимпийскую медаль, если политик – метьте в президенты или премьер-министры. Если незамужняя девушка, мечтающая о замужестве – пожелайте отличного богатого мужа и т.д. Главное отбросить все сомнения и действовать. В этой книге мы не будем читать аффирмаций, сидя на диване. Мы будем учиться действовать. Так что у вас есть все шансы осуществить все свои мечты.

Домашнее задание:

Итак,  вам поручается составить «карту сокровищ» и словесный план своей жизни. Карта сокровищ создаётся на отдельном листе формата А3, А2 или А1. Словесный план пишете в дневнике саморазвития.

Урок 2. Календарные планы (
Итак, надеюсь, с жизненными планами мы разобрались, иначе, как говорят в школе, с несделанным заданием на урок не приходить. Это не шутка. Для того чтобы эта книга принесла хоть какой-то эффект, задания нужно обязательно выполнять.

Допустим, вам 25 лет. Впереди у вас приблизительно есть ещё лет пятьдесят. Однако для того, чтобы реализовать намеченные жизненные цели, необходимо начинать работу уже теперь.

Не случайно в большинстве организаций от сотрудников требуют планы. Если человек знает, что с него спросят в конце года, он не позволит себе расслабляться и бесцельно тратить своё время. Возможно, что из-за стремления этот план всё же выполнить, чтобы потом выговор не получить от вышестоящего начальства, в стране и наблюдается какой-никакой рост. А вот в личной жизни люди таких планов делать не привыкли. Если бы мы к работе относились так же, как к своей личной жизни, мы бы до сих пор в лаптях ходили и в реке бельё стирали… Вступая в новый год своей жизни, мы никому не отчитываемся, плодотворен ли был уходящий год, не пишем и планы на наступающий год. Вот и вступаем в него, как слепые котята, плывём по течению, жалуемся на государство, а свою вину за пустой прошедший год не ощущаем.

Поэтому мы с вами, дорогие леди, будем сейчас исправлять эту большую ошибку.

Итак, карту сокровищ вы прячете в укромный уголок своего письменного стола, а дальнейшую работу мы будем проводить со словесным планом.

Согласитесь, то, что вы запланировали в своём жизненном пути – вопрос не одного дня, и даже года. И для того, чтобы ваши мечты осуществились, вам придется решить: а что вы в состоянии сделать в этом году, для достижения своих целей? Большая просьба не начинать отсчитывать годы с 1-го января. Пусть ваш год будет начинаться с любого месяца и любого дня. Как говорится, не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня. 

Итак, внимательно посмотрите на словесный план своей жизни. Теперь вам необходимо решить, что же вы сможете сделать за ближайший год. Посмотрев, составляете новую таблицу. Я опять-таки привожу вам пример возможной таблицы. Свою вы составляете так, как угодно вам.

	Красота и здоровый образ жизни
	Развитие межличностных отношений
	Воспитание ребёнка
	Развитие творческих способностей и их реализация
	Карьерный рост
	Усовершенствование интерьера в доме

	1. Похудеть на 5 кг.

2 Делать зарядку

3.Начать продумывать гардероб

4. Освоить азы визажа

5. Научиться ухаживать за кожей

 
	1. Начать положительно думать о муже

2. Научится улыбаться людям

3. Следить за интона-цией и тембром голоса

4. Изучение когнитив-ной психо-логии во избежание конфликтов


	Записать ребёнка в полезные секции

Выделение ему хотя бы часа времени в день
	1. Сделать коллекцию фотографий на определённую тему.. 

2. Бесплатно или дёшево снять свадьбу знакомых

3. Завязать знакомство с маститыми фотографами 

4. Формирование спроса на мои услуги


	1. Планиро-вание те-кущих дел

2. Ограничение вре-мени потрачен-ного на свои лич-ные дела

3. Уста-новление довери-тельных отноше-ний с началь-ником
	1.Ремонт кухни

2. Покупка холодильника и плиты

3. Совершен-ствование кулинарных способностей

4. Поддер-жание чистоты в доме




Как видите, на первый год вы не задаётесь целью сразу стать известным (фотографом, писателем, поваром и. т.д.), но чётко планируете свои шаги для достижения заданной цели в будущем. Легче всего, конечно, сделать то, что зависит только от вас. А только от вас зависит ваш внешний вид. Поэтому привести себя в порядок можно успеть и за год. Тем, кто ещё не успел себя запустить, будет совсем легко. Над остальными пунктами придётся попотеть.

Многих из вас, уважаемые дамы, может начать раздражать то, что я прошу вас много писать, однако я убеждена, что только планирование может помочь нам при достижении наших мечтаний, а так же напряжённая работа над собой. 

Можно днями читать умные книжки известных психологов о том, как нужно жить, чтобы изменить свою судьбу в лучшую сторону, но пока вы не начнёте что-нибудь делать, вряд ли вам помогут эти книжки. Приведу простой пример. Встаньте утром у зеркала с непричёсанными волосами и скажите себе «Моя причёска самая лучшая, а мои волосы всегда уложены отлично». Повторяйте это час, два, три… Изменится ли ваша причёска к лучшему? Сомневаюсь. А вот если вы возьмёте в руки расчёску, то вам хватит и пяти минут для того, чтобы привести свои волосы в порядок. И так во всём. Пока вы не начнёте что-то делать, ничего в вашей жизни не изменится. Психологи из книжек часто говорят очень правильные вещи, только большинство дам ограничиваются лишь тем, что внимательно читают их, но продолжают жить как прежде, ничего существенно не меняя в своей жизни.

Когда человек что-то планирует, у него в голове появляется ясный образ того, как ему выполнить всё запланированное. А если просто плыть по течению – увы, ничего не получится. 

Домашнее задание:

 Составить годовой план своих целей. Записи производить в дневнике саморазвития.

Урок 3. Как стать властелином времени?

Итак, дорогие дамы, давайте же вспомним ещё раз: кем должна быть идеальная женщина каждый день? Профессионал, домашняя хозяйка, мать, жена, просто красивая женщина, творческая личность. Список, пожалуй, немаленький. Теперь давайте посчитаем, сколько часов в неделю мы можем посвятить всему этому? 

В неделе 168 часов. 

Итак, допустим, в будние дни мы спим 6-7 часов, а в выходные – 8-10 часов, следовательно, на сон в неделю уходит от 55 до 46 часов. Будем брать по минимуму – 46, следовательно, остаётся 122 часа. Отнимем из них 40 часов на работу. Эти 40 часов – время, когда вы реализуете себя как профессионал, а если, допустим, работа у вас не творческая, не приносящая вам удовольствие, значит, это время попросту выброшенное, но всем надо как-то жить, поэтому от такой работы пока никуда не деться. Остаётся 82 часа. Поскольку до работы нужно добраться, а во многих организациях имеется перерыв на обед – это продлевает время вашей работы ещё на час, да и утренние сборы забирают время – можно отнять из каждого дня ещё по 2,5 часа. В сумме получится ещё 12,5 часов. Остаётся около 70 часов. То есть большая часть времени уходит, растворяется. А куда мы потратим оставшиеся 70 часов – вопрос, на который каждая дама ответит по-своему. Так вот, в зависимости от того, как вы проведёте эти 70 часов, ваша жизнь и сложится.

Давайте вспомним, кем должна успеть побыть женщина за это время: хозяйкой, женой, мамой, красавицей (это я об уходе за собой), умницей (это я о саморазвитии). Однако, по моим наблюдениям, большинство дам забывают побыть женой, красавицей, умницей, да и мамой часто тоже. Почему-то у нас в стране сложился стереотип, что женщина дома – это прежде всего хозяйка, и если на плите борщ стоит, а полы блестят, значит вы свою программу максимум выполнили, а значит, можно заняться другими «полезными» делами.

 Дети требуют заботы, муж считает, что вы не уделяете ему достаточного количества времени, вы весите больше своей нормы, имеете мозоли на пятках и шелушащуюся кожу на лице,  и целлюлит на бёдрах;  вы не помните, когда в последний раз узнавали что-то новое, учились чему-то полезному (не считая курсов по повышению квалификации на вашей скучной работе) – но у вас есть одно очень милое оправдание: «У меня не хватает на всё это времени!». И люди вас понимают. У них тоже, в основном, времени не хватает. 

В связи с этим, позвольте вас познакомить с некоторыми пожирателями времени. 

Телевизор:

Ещё всего лишь каких-нибудь полтора века назад Карл Маркс сказал: «Религия – опиум для народа».

В современном мире религия уже давно перестала быть наркотиком, люди теперь пристрастились к другому «опиуму» – телевизору. 

Действительно, чем можно объяснить повальную заинтересованность людей телевиденьем? Большая часть населения коротает за ним вечера, домохозяйки днюют и ночуют возле этого домашнего божка – в каждом доме ему отведён угол – а ведь раньше это был Божий угол. Угол, в который ставили иконы, в котором молились Богу. Это святое место было даже в бедных крестьянских хижинах. Теперь же этот Божий угол  – место, принадлежащее телевизору!

Бесспорно, меняется жизнь – меняются интересы и приоритеты человечества. До прихода в нашу жизнь телевиденья люди встречались друг с другом, беседовали, зачитывались книгами. Сейчас же всё обстоит несколько иначе. Жизнь стала стремительнее, у нас уже не хватает времени для того, чтобы ходить друг в другу в гости так часто, как хотелось бы.

Между тем, включая каждый день телевизор, мы впускаем в свой дом огромное количество непрошенных гостей. Делаем мы это неосознанно, желая просто расслабиться и развлечься, однако давайте попытаемся понять, одно ли только добро несут нам эти телевизионные друзья.

Перечислим преимущества телевизионных гостей перед живыми людьми:

1) Их не нужно долго приглашать зайти к вам, они приходит через несколько секунд после нажатия кнопки пульта дистанционного управления.

2) Их не надо угощать. 

3) Им всё равно, в каком вы настроении.

4) Им всё равно, как вы одеты и одеты ли вы вообще.

5) Вы можете менять гостей хоть каждые пять минут, в зависимости от своего настроения и интересов.

6) Все ваши гости – незаурядные люди. Им есть что рассказать вам и чем удивить. Среди них актёры, политики, певцы, красивые, гламурные девушки, и лишь вы один решаете, кому сегодня отдать предпочтение.

7) Вы можете делать всё что угодно в их присутствии, и они не обидятся и не смутятся.

8) Вы можете в любую минуту избавиться от этих гостей, не боясь их обидеть.

Но такие ли безобидные телевизионные гости на самом деле?

Им совершенно безразлично кто вы и как у вас дела. Для них вы зритель за которого они борются, перед которым заискивают, но в глубине души слегка презирают. Вас меряют процентами, вы безликая толпа!

Как вы себя почувствуете, если к вам в дом придёт ваш знакомый и, даже не спросив, как у вас дела, начнёт в мельчайших подробностях рассказывать вам о своей жизни. Он не будет спрашивать у вас ни совета, ни вашего мнения. Он просто будет говорить. А потом он встанет и уйдёт. Вероятнее всего, вы почувствуете себя использованной. Между прочим, телевиденье с вашего молчаливого согласия, проделывает с вами тоже самое каждый день.

Чего же хотят от вас люди с телеэкрана? Больше всего на свете им нужно ваше время! Это время вы тратите на них, а совсем не на себя и даже не на близких вам людей. Без сомнения, существуют полезные телепередачи, посмотрев которые, вы можете извлечь для себя какой-нибудь толк. Но попытайтесь проанализировать, много ли таких полезных передач вы видите ежедневно? Что важного для себя вы получаете от просмотра концерта, прослушивания разгадки какой-нибудь исторической тайны, о которой раньше не имели никакого представления, просмотра очередного телесериала?

Сложите время, которое вы проводите у экрана за день, за неделю, за месяц. По данным американских учёных среднестатистический человек за свою жизнь проводит у телевизора 12 лет. Однако эта цифра вполне может быть преуменьшена; поскольку множество людей включают телевизор в выходные дни после того как проснутся, а выключают, засыпая поздно вечером.

Многие семьи превратили час ужина (время, которое издревле принято проводить с семьёй: обмениваться впечатлениями за день, строить планы на будущее) в совместный просмотр телепередач. Мужчины не видят своих красавиц-жён, женщины знают о проблемах героев сериала больше, чем о проблемах собственных детей и мужей – такова реальность, она не приукрашена и не преувеличена.

Сколько полезных дел вы могли бы сделать, отказавшись от телевизора? Что бы вы могли совершить за эти 12 потраченных впустую лет?

Множество людей говорят о том, что им нужно успеть сделать множество вещей (написать научные статьи, смастерить что-то по дому, написать отчёт), но времени на это у них нет, однако каждый день после работы их можно застать в любимом кресле перед голубым экраном. Телевизор – это фон современной жизни, главная вещь в доме.

Если человека, привыкшего коротать вечера за телевизором, лишить этого замысловатого ящика хоть на день, он начинает испытывать что-то отдалённо похожее на ломку у наркомана. Человек просто не знает, куда себя деть. Особенно это проявляется у мужчин, т.к. женщины больше загружены по хозяйству, и им легче придумать себе занятие. Многие люди считают жизнь без телевизора неполноценной.

Неужели ваша жизнь настолько серая, что только телевизор способен сделать её яркой и цветной? Скорее наоборот: чем больше вы смотрите телевизор, тем серее становится наша жизнь.

Как вы думаете, смотрят ли телевизор актёры и певцы? Скорее всего, очень редко. Их жизнь и без него яркая и интересная. Телевиденье делит людей на 2 категории: на тех, кого показывает, и на тех, кто это смотрит. Показывают ярких и интересных людей – все остальные серая толпа

Проводя время перед голубым экраном, большинство людей деградирует. Вместо того чтобы заниматься своей жизнью, семьёй, хобби или работой, мы загружаем себя ненужными знаниями, которые никогда не потребуются нам в реальной жизни. Наши головы настойчиво забивают всем этим хламом. Мы смотрим все подряд телепередачи, не задумываясь об их прикладном значении. В нашей жизни как будто не хватает целей, к которым нужно стремиться, мотивировок. Телевиденье отучает нас планировать собственную жизнь, блокирует развитие заложенных в нас талантов, обедняет межличностное общение в семьях.

Считаете что это не правда? Быть может, но попытайтесь пожить хотя бы неделю без телевизора, а уж потом поспорьте, сравнив количество выполненной вами за эту неделю умственной и физической работы с количеством работы, которую вы сделали в дни просмотра телевизора.

Компьютерные игры:

К счастью, женщины страдают чрезмерной любовью к компьютерным играм всё же реже, чем мужчины. Но есть геймерши и среди нашего брата. В принципе, телевизионная и компьютерная зависимости похожи, поэтому игры поглощают ваше время, так же как и телевизор.
Социальные сети.

Новоиспеченный, суперсовременный  враг номер один многих  девушек и женщин. 

У вас куча профайлов в социальных сетях? Вы зарегистрированы на десятках форумов? Для вас виртуальный букет в «Одноклассниках» стал ценнее реального букета от мужа? Вы на работе думаете о своих любимых сайтах? Вы перестали выполнять свои обязанности из-за нехватки времени? Пора бить тревогу!

Социальные сети быстро превращают нас в рабов сети. За пусть и безобидным на первый взгляд виртуальным общением с совсем чужими или малознакомыми людьми исчезает наше время. Время, которое можно потратить на семью, на себя, на свой дом, свои увлечения. Проанализируйте своё виртуальное общение. Вы решили хоть одну свою проблему благодаря какому-нибудь форуму или профайлу в одноклассниках?  Если да – то должна вас поздравить, вы потратили время с пользой. Если нет – пересматривайте своё отношение с интернетом незамедлительно. Реальная жизнь важнее виртуальной. Не предавайте своих близких людей во имя пустого трёпа. 
Телефон, соседки и вечные подружки:

Телефон – это замечательное изобретение человечества. Он позволяет вам дистанционно решать многие вопросы, не тратя времени на дорогу. И первоначально телефон был изобретён, как аппарат, экономящий деньги и время. Иногда он может спасти жизнь вам или вашим близким. Звонок в скорую, милицию, МЧС может оказать вам неоценимую помощь. Однако часто люди (особенно этим грешат дамы) превращают телефон из средства оперативной передачи необходимой информации в средство для пустой болтовни. Многочасовые разговоры с лучшей подружкой о том, что вы на базаре сегодня купили платье в горошек, с подробным описанием цвета, размера и частоты горошка, а так же с объяснением, почему оно в горошек, а не в клеточку, и рассказ о том, какой ещё был выбор одежды на базаре и как пялился на вас продавец, пока вы примеряли это злосчастное платье – способны довести даже самого терпеливого мужа до нервного приступа. Нет, если вам раз в месяц позвонит подруга, с которой вы давно не виделись – можно и поболтать, но если телефонные разговоры превращаются в ежедневный часовой или даже более того ритуал – пора бить тревогу. Эти бессмысленные разговоры ни о чём не принесут в вашу жизнь никаких положительных перемен. 

Часто общение с пустыми подружками осуществляется при личной встрече. Изредка, конечно, можно позволить себе и такое, но если посещения подружек становятся назойливыми – пора задуматься, а так ли уж необходимо вам с ними так часто встречаться? Возможно, вы смогли бы с большей пользой провести время без них…

Книги и жёлтая пресса.

К сожалению, не все книги приносят ощутимую пользу. Существуют как очень полезные книги, так и пустые, бесполезные. Прежде чем взять в руки книгу, спросите саму себя: а зачем мне эта книга, и что полезного я из неё извлеку? На мой взгляд, необходимы книги и журналы, связанные с вашей профессией или хобби. Они никогда не будут лишними в вашем доме. Иногда, для расслабления, возможно, и стоит прочесть роман, но если, как говорили раньше, зачитываться романами или детективами, забывая обо всём на свете – будет ли это чтиво полезным для вас? То же самое можно сказать о журналах. Если вы хотите побаловать семью чем-нибудь вкусненьким, почему бы не полистать кулинарный журнал, а если вы зачитываетесь сплетнями о звездах нашей сцены, какую пользу это вам принесёт?
Дорогие дамы, помните о том, что каждая минута вашей жизни даётся вам не просто так. И если вы будете растрачивать его попусту, вряд ли вы сможете достичь чего-нибудь в жизни.

– Что же делать? – спросите вы. Всё очень просто, нужно исключить из вашей жизни пожирателей времени, а выигранное время пустить на саморазвитие.

– А как же отдых? – спросите вы. Отдых отдыху рознь. Давно считается, что самый лучший отдых – это смена вида деятельности. С умственного труда нужно перейти на физический, и наоборот. Конечно, можно и отдохнуть (посмотреть телевизор, почитать роман, поболтать с подружкой), но только отдавая себе отчёт в том, что сейчас вы себя балуете за плодотворный и напряжённый день. А если не заслуживаете, то и баловать незачем. 

Можно и даже нужно посвятить себя развивающему, совместному с супругом или молодым человеком, отдыху. Об этом подробнее сказано на уроке 23

Итак, для того, чтобы всё успевать, нужно планировать каждый свой день. И, планируя, помнить о каждом из пунктов своей жизни (муж, ребёнок, саморазвитие, домашнее хозяйство, внешняя красота). Вы должны стремиться, чтобы каждой сфере вашей жизни досталось приблизительно по часу в день в будни, и приблизительно поровну – в выходные.

Обратите внимание на два списка двух разных женщин. Один из них идеален, другой оставляет желать лучшего. Догадайтесь сами почему. Ответьте, какой день для себя планировала очаровательная, женственная женщина, а какой – солдафонка, бой-баба.

1. Полить цветы



1. Приготовить борщ

2. Постирать бельё



2. Постирать бельё

3. Приготовить борщ.


3. Отварить гарнир

4. Проверить д/з ребёнка


4. Объяснить тему ребёнку

5. Заквасить капусту


5. Поиграть с ребёнком

6. Сделать блинчики


6. Физкультура

7. Позвонить Кате



7. Маска для лица

8. Подмести




8. Поболтать с мужем

9. Помыть пол



9. Поработать в фотошопе

10. Погладить бельё 


10. Прочесть обучающую книгу

11. Посмотреть сериал


11. Намекнуть мужу на …

Советую вам, мои прелестные ученицы завести специальный маленький блокнотик, и записывать в него свои планы на каждый день.

Домашнее задание:

1. Прохронометрировать свой будний и рабочий день, определить, сколько свободного времени у вас остаётся (вычесть сон, работу и сборы на работу, транспорт). Записи в дневнике саморазвития

2. Исключить пожирателей времени. О впечатлениях и проблемах возникших  после этого подвига записать в дневнике саморазвития.

3. Научится планировать свой каждый день, завести для этого специальный блокнотик
	 Дорогие девушки и женщины, если Вы хотите продолжить обучение по моему курсу, прошу Вас положить совсем небольшую сумму на мой электронный счёт.  Каждый труд должен быть оплачен, ведь так?
Итак: 
для жителей Белоруссии счёт электронного кошелька в системе Easy Pay: 

 № 31944830  на сумму 20000 бел. рубл.

Для жителей России в системе WebMoney
 R101975335507 на  сумму 100  рубл. 
Для жителей Украины в системе WebMoney
U177955918612 на сумму 20 гривен
После этого напишите мне сообщение, о том, что деньги перечислены на адрес:  e.kazimirskaya@gmail.com  и получите продолжение книги в течение суток.  


Для того, чтобы понять интересует вас книга или нет, просмотрите план книги, представленный на следующей странице.
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